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MATEMATICKA NATTECANJA OSNOVNOSKOLACA U SFRJ
U 1989. GODINI

Privedili:
Milan Saricé
Luka Celikovic

Tzdavad:

DRUSTVO MLADIH MATEMATICARA »PITAGORA«
BELI MANASTIR
Skolska 3, 534300 Beli Manastir

Urednici:
Luka Celikovi¢
Milan Sari¢

Tehni¢ki urednik:
Branko Vujaklija

Tisak:
GP »Slovos Beli Manastir

PREDGOVOR

Ova zbirka zadalaka, kao nastavak zbirki iz 1987. i 1988. godinc,
sadr?i rijefene zadatke sa opdinskih, regionmalnih — meduopdéinskih
flamo gdje th je bilo} | republickih matematickih natjecanja osnovno-
fkolaca u 1989, sodini svih nadih republika, kao | SAP Vojvodine, Lo
zadatke sa savesnop naljecanja, Poscbhno isticemo da zbirka sadrii i
vijefene zadatke sa XV s»Arhimedesovop« matematickog turnira, koii
u SR Srbiji svake sodine organizira KMM »Arhimedess j» Beograda,

Pri jzradi zhirke koristeni su malerijali Maijecateljskih komisi-
ja, te Casopist: »Matematiék liste (Beograd), »Preseke Ljubljanay j »sNu-
meruse (Skopje) | »Zbirka zadataka sa takmicenja mladih maiema-
ticara SR Srbije u 1989, godini« (V, Andric¢), Zadatke 1 polpuna rje-
Senja (Roja su u zbirci skradena) sa XV »Arhimoedesovoge malema-
lickog turnira dao je prof. Bogoljub Marinkovi¢ iz Beograda, Neka
rictenja zadataka su u potpunosti preuzeta iz sporaenute litcrature,

Tekstovi zadataka su dani terminologijom koja se koristi u do-
Lifnoj republici, odnosno pokrajing (s izuzetkom opéinskog natjecanja
u SR Makedoniji, koja msmo uspjeli pribaviti na makedonskom jo-
k). U riesenjima zadataka je koridtena terminclogija koja se ko-
risti u BR Hrvalskoj.

Zahvaljujemo se na pomodi u materijalima: prof. Goranu Gaku
(3R Bosna | Hercegovina), prot. Miri fanjusevié (SR (Crna Gora), dr.
Zdravkn Kurniku i prof. Ivanu Stanidu (SR Hrvatska), prof. Goci
Sopkovski 1 prol. Kosti Misevski (SR Makedonija), prof. Alcksandru
Potodniku (SR Slovenija), prol. Bogoljubu Marinkovidu i prot. Voji-
slavu Andricu (SR Srhija), tc dr. Velimiru Sotirovidu i dr. Dusanu
Lipovcu (SAP Vojvedina).

Nadalje se zahvaljujemo Andi Mijatovié i Denisu Vidovicu na
kontrel: kueanja teksta, te radnim ljudima GP »Slovos Beli Manastir,
a posebno Branku Vujakliji, Sanjiki $najder i Dragi Pa%ajlicu na
stampanju zbirke. Zahvaljujemo se i1 svima onima koji nam ukasu
na eventualne gieske. i

U Bolam Manastiry, sijeénja 1990, god. Milan Sarié
Luka Celikovid

ih Skola
mat-natj
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SR BOSNA 1 HERCEGOVINA

[ N N N e N

: " OPSTINSKO TAKMIGENJE :

R R

TUZLA
Zadaei:

¥ razyed:

1) Da ii je "normalnost pravih" reiacija ekvivelencije 7 0d-
govor obrazloZiti.

2) Razlika uporednih uglova jednaks je polovini oftrog ugla
Dokagati da je ugao, komplementan sa oitrim uporednim ug -
lom, jednak Eetvrtini tog oZtrog ugla ¥.

4) Sta Je vede 33% 114 383% ?

43} Qdredi razlomazk s imeniocem 9, koji je wvedi od % 1 manJi
od g.

5) Zemlji¥te, povriine 400 ari, zasijano je Xitom § povrii-
ne, kukuruzom povriine, a Ssferncm repom cstalo. Izra-
duna] koliko je ari zemlJjidne povrdine pod Zefernom re -
pom,

VI razred:

1) Koristeéi jednakost ﬁn-%—a—h, neN, izrafunaj zbir

1:1'7+2%3'+'-.. +'gg-:lro-60

2) Za koje je vrijednosti broja x (x €N) izraz §§2 ¢io broJ?

%) Kako je mogﬁée od koncpca du’ine %m odrezati 0,5m besz
upotrebe metrs ?

43 Ako Je tefiina duf trougla jednaks polovinl odgovarajule
stranice, trougao Je pravougli. Dokazati.

5) U ravni Je data prava p i talke A' i B* sa iste strane
van prave p. Konstruisati trougso ABC ako soe tJemens A i
E nalaze na pravo] p 1 sko su AA' i BB visine traZenog
trougla ABC,

VII ragred:

1} Odrediti najvedi bro] koJjim treba podijeliti brojeve 532
i 220, pa da ostatak u oba sludaja bude 4.

2) Ako nekom broju izbrileme posljednju cifru 9, onda se on
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smanji za 1791, KoJl Je to brej 7
3) U pravouglom koordinatnom slstemu xOy date su talke
A(20,21), B(5,12), Izradunaj:
a) obim trougla OQAB,
b) povriinu trougla OARB.
4) Dijagonale ravnolrakog trapeza sijeku se pod pravim ug -
lom, a njihovi dijelovl su 12 ¢m i 9 cm.
#) Izredunati obim 1 povriinu trapeza.
b} Odrediti udaljenost presjedne talke dijagonala od os-
novica.
5) Dat je polinom P(x,y) = (2x-5y)° = (x435)° = 2%(x~17%).
a) Izrofunsj zbir koefieijeneta datog polinomrs,
©) Datl polinom raastaviti na faktore,.

VIII rasred:

1) UVdenik je imao gzadatak da pomnoZi 78 Ba dvocifrenim bro-
Jem u koJemu je cifre desetica 3 puta veéa od cifre je -
dinica., Un Je greskom zamijenlo cifre u drugom faktoru i
tako doblo produkt menji od teénog produkia zaz 2808, 0d-
rediti tedan rezultat,

2) %Zljeb za vodu dug Je 5 m i hvata 1440 1litara. lresjek
$1]eba je ravnokraki trapez &iji Je krek 52 cm, 2 visina
48 cm, Kollko litars vode staje u ZlJeb do pelovine wi -
sine 7%

3) Izraz Eiax +5§-§x2 - ima vrijednost 16 za x - -2, Ko -

lika Jje njJegova vrijednost za x = 0,5 7
&) Data je funkelja f£:R—»R formulom f(x) =3-2x,

a} Predstaviti grafidki ovu funkciju u koordinstnom si -
stemu xOy.

b) Odrediti nuwlu funkeije.

¢) Odrediti skup vyrijednosti od x 2a koje funkcija £
prima negativne vrijednosti.

d4) Cdrediti cijela pozitivna rjesenja nejednadine
£(x) »=10.

RisadoeonJa:

¥ _rasred:
1) Relmeija "okomitost praveca" nije relacija ekvivalencije

2)

3)

4)

5)

._'7...
Jer nije ni refleksivna (pravac nije okomit sam na sebe)
ni tranzitivna (alb a ble = ajle, & ne ais).

ot 0 d=pp f
e d-n=f 2 90°-pasz2.Y,
zl

A

285 <8488 der fo 5999999 = 5990000 ~ 599 £ 5999000 - 5999 =
= 5999-999.

Neka je x brojnik trafenog razlomka, Tada iz %439[42 )
8y H<2x41
IBE~I8

= 124 2% 4 15 = x=7 (Jjer je x€N).
Fod Sefernom repom Je 400.(1-3-%) w70 ari.

VI razred:

1

1 1 1 1 1 1 1 1
bhiey-Ra-ri SRR LIRS 7 15 - I 1o 0 Foro Rl - S~ B SR LR 913‘919*

s -3 -y - b

23 x—:?-li»% EN e>xe{1,3}.

3)

Kako je §=§+% i 5:F=3:1, 3 od gm 4emo dobiti tako

da odrezemo 2 danog konopea (&to se dobije dvostrukim
presavijanjem konopea).

c a g to=5 = [OD/ = |AB] =>ABCD pravo -

kutnik = ABC pravokutan trokut,.

m konstruirame simetralu du¥ine
A'BY 4 oko sjeciita 8 te simetrale
8a praveem p opiSemo kruinicu po -
lumjers [OA*] = |OBY| ., SjeciSta te
krugnice sa pravesm p au todke A4 1
B, a sjeciftem pravaca AB' i BA' do-

bivamo todku €.
Dokaz slijedi prema Talesovom teoremu (JAA'B =JAB'Be 900)

i pna osnovu Zinjenice da simetrsla tetive A'B' krunice

Milan Sart - LukaCelikovi¢: Matemattka natjecanja u Jugoslaviji 1989. godine - #enike osnovnih kola

http://public.carnet.hr/mat-natj




s B
prolazi njenim sredistem 3.

VII razred:

1) Keka je x trajeni najvedi priredni broj kojim treba podi-
jeliti brojeve 532 i 220 da u oba sluéaja ostatek bude &,
Tsada su brojevi 528 4 216 djeljivli sa x. Posto je 528 =
- 2%.3,11 1 216 222,37, tads je x =27.3 =24,

2) Neka je X0 = 10x+9 trafeni broj. Teda iz x9 -x = 1791, tJ.
iz 10x+9 -x = 1791 glijedi x =198, pa Je traleni broj
1989.

3) a) Primjenow formule {T,T| -\/(x2-x1)2 + (yz-yl)e , dobi-

vamo: |GAl =29, |0B! =13 i [4B| =3y34, pa je opssg
trokuta QAR jednak 3.(14+3\f§_ﬂ:).
) Baupo = 51% (3p7)+xp(3 =7, )+%o(7,-Tp) [ 2 67,5 «

43 a) a=12y2 cg, ¢ =92 ecm, d=21 om,
: d 2
Dk $ ¢C By ABCD = T " 220,5 om” ,
sl at+e 2 21(5
b/l e ’ B==7b h = e 2 cn,
h 2 E a—gy2 .2
d n b= (—2—) +h = 15 cm,
= ;‘ T 8 Opamcp * 2+2b+e = 3:(10+72).
a!c b) Iz slidnosti trokuta EBD 1 FBG
3 slijedi 2zl 2:21-u:12, odakle Je

u-6\€, v -h—u_-ﬂg.

5) B(xy3) = (2x-57)° - (x+37)° - 2x(x-17%).
a) P(1,1) = (~3)°-4°.2.(-16) = 25,
b) B(X,¥) = (x-8y)(3x~2y) - 2x(x-17y) = X°+8xy+16y° =
= (xsby)2

YIII rasred:

1) Neke je (3x)x dvoznamenkasti broj kome je znamenka dese-
tica 3 puta vela od znamenke Jedinica. Tada iz
78 ((3x)x ~ x(3x)) » 2808 izlazi x »2, pa je dvoznamenkasti
bro) (sa kojim je ulenik trebao pomnoZiti broj 78) jednak
62. Todan rezultat produkts je 78.62 = 4836,

2) ¥V =1440 { = 1440 dn’, d=5m=50 dm, b=52 cu=5,2 dn,
hei48 cm=4,8 dm,

-9 -

V=8%a » a+ceff=12 dn,

9-52-)/‘02- 2 5,224,622 am,
a-Ces4 A a+cel2 & amBdm, cxf4dm,

o]
v, .-—T-z-:--g-d -Eig-cha =600 dm’ = 600/,

5) rix) =285 +E§gx2 —-13

£(-2) =16 » Bg2.(-2) + B2, (-2)°-(-2)° =16 » n=1>

5 £(x) = -2x+x°-x & £(0,5) » ~1 + 0,25 = 0,125 = =0, 875.
4) £(x) »=2x+3

8) ¥

x

b) £(x) s 0 & ~2x+F5 =0 B x-g ‘

¢) T(x) 40 = =2x43L 0 & 2xL-3 & x;% - x&(g.ﬂ).
d) £(x) >-10 » -2x¢33-10 » -2x>-13 % x23 =
o xe{l,2,3,4,5,6} (Jer Jo x£ N},

E....iéﬁ".é.é..'i&éﬁﬁ'i

BEIESTRAsAEREE SR AR RN T AB S

TUZLA
Zadaoi:

VII razred:

1) Trgovac Je iz mapgacina predso 32 kg jabuka, a zatim jo3
Jednu Eetvrtinu ostatke, poalije Zega mu Je ostzle Josd
126 kg, Koliko Je u magacinu bilo Jabuka 7

2) Ako se brojevi 87246 i1 1652 podijele Jednim istim brojem,
dobiju se_redom ostacl 16 1 1%, Odredi bro) kojim Je di-
Jeljen)e vrienoc.

%) Hadi sve cijele vrijednoatl broja x, za koli je izraz

A '%-RZ clo broj. Odredi odgoverajule cijele vrijednosti

izraza,
4) Stranice trougls ABC su a=15, b=1% 1 ¢ =14, Izradunaj
mu povriiau.
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5) Obim trougla ABC Je 34, Izmedju stranica a,b,c je dat od-
nos a:b=3:8, b:e =4:3, Izradunaj dufine tih stranica a,
byt

Y1II rasred:
1) Odredi prirodan broj n, tako da je n(n+l)(2n+l) = 84.

2) od tri data broja m,b i ¢, sabiranjem svaka dva dobijemo
slijededs zbirove: 332, 408, 466. Odredi date brojeve a,
bice

3) Dijagonala bazs pravilne detverostrane pirsmide iznosi 3
cm, Bodne ivice pirsmide obrazuju sa dijagonalama njene
bage ugao od 45°, Tgradunati povréinu i zapreminu te pi-
ramide,

4} Povladedi Zetiri prave, datl krug podijeliti ns najveél
moguéil bro) dijelova.

5) Zadani su racionalni {zrazi £(x) -f—:; ig(x) -I-_-Jf-f.

a) Reducirati izraz: h(x) = £{x) -2f(x)g(x) +g{x).
b) Odredi wrijednost reduciranog izrazs h(x) kada Je x =1
i Xm 00

Ejeden]a:

YII razred:
1) Neka je x ukupna kolidina jabuka (u kg) u magazinu. Tada

1z x =32 - 3{x - 32)= 126 slijedi x =200 ke.

2) Heka Je x.trafenl bdbroj. Tads brojevi 8746 i 1652 pri di-
Jellenju Ba x daju ostatke 16 i 14, pa su brojevi 8730 i
1638 Cjeljivi e x. Kako Jeo 9730 = 2.3%.5.99 1
1638 = 2.37.91, a divizor x Je vedi od ostataks 16 1 14,
tada Je x = 18.

3) AnZZlas -2 E7 e xib ¢{-19,-1,1,19} @
® x€{-23,-5,-3,15} &> Ae{4,22,-16,2}.

4 c Irimjenom lritagorinog teorems nz troku-
te ADC i BDC dobivamo h2 = 152 -x2 i
13 15 b = 152 - (1u~x)2, a odatle (oduzimanjem
JednadZbl) x =5, h=12, pa je povriina
trokute ABC P = 5ok = 84.
A g &

- 131 -
“) 5:b=3:8 B a=gb,
bie =4:7 » é-%b,
aibre=34 Sgbrbrpb =34 » bulb 3 8=6, o=12.
VIIT razred:
L) Kako je 84 =2°43.7 =3.(3+1)e(2+3+1), tada je n=3.

'} Nekn Je a<b<c. Tads iz a+b =332, a0 =408 1 bec » 466
clijedi: a =137, b =195, ¢ =271,

“} d=3% em = a=9¥g=ig cm,
h=g-; cm ,

b=a=i¥:2 cm,

% 2
0 =02+ 42503 L 2(1445) = 3(24\B) ca?,

TR S

-2 ¢m

) Najveéi brod dijelova kruga je 1l.

i =
) #) 80 = g+ iy - 2ripe s e Trs iy - T X4 L

b) h(l) =1, R(O) =0,

« REPUBLICKC TAEMICENJE

L O R N R N A e

Zadaceci:

YII razred:

1} Ako su x 1 y realni brojevi 1 x> 2, y> 2, tada Je xy>x+y.

') Dokazati da je u praveuglom trouglu zbir kateta jednak
zbiru preénika opisane i upisane krufnice.

4} Dat Je kvadrat stranice a. Odrediti poluprednik kruZnice
(pomoéu stranice a) koju dodiruju stranice datog kvadrata
AB i BC, a prolazi kroz vrh D.

4} Gdredi bro] svih kvadrata ns Sahovsko] tabli.

) Za koje vrijednosti promjenljivik x i y izraz
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A = 2x242xy+3°-2x+2742, X, R, ima najmanjn vrijednost ?

VIII rasred:

1) Za koje vrijednosti x i y izraz xu+2x2+32-2y+2 poprima
najmanju vrijednost ?

2} Koji najmanji Zetverocifreni cijeli bro] treba dopisati
iza brojs 1989, da dobijeni broj bude djeljiv sa 20, 51
89 7

%) Polukru¥niea, ¥iji Je preZnik stranica pravougsonika, qi-
jeli dijagonalu u omjeru 9:1. Kako se odnose stranice
pravougsonika 7

4) Setajuéi pored . puts, pjedek primijeti da ge trolejbus
pristi¥e svakih 6 minuts, a iz supretnog smjera ga mimo-
ilazl svaka 2 minuta. Keko brzo polaze trolejbusi sa ste-
nice sko se i pjeBak i trolejbus kieéu ravnomjerno ?

%) Trostrana piresmida, ivies baze 6, 8 1 10 cm, ims sve bod-
ne ivice po 13 cm. Izradunati zapreminu piramide.

RijeBenja:

!%I.EE!E!E‘

Iy 72 Ayr2 @ x3>2x A Xy>27 % 2XF >2X+2F B XF > X+F.

2) a+b & (r+(a-1)) + (r+(b-r}) = ({a-T)+{b-2))+
r +2rwg+2r =2R + 20,

Kru?nica, #iji polumjer trafimo, Je za-
prave kruinica upisana pravokutnom tro-
kutu EBF, pa Je njen polumjer (prema
|EBl +| BB ~ I ER| _
R

WS - & prethodnom zadatku} r=

[ . 2a2eal? oo ).

4) Broj svih kvadrata ns Sahovsko] plodl je
82+?2+62+52+42+32+22+12' = 204,
S) Izraz A -2::2+2xy+32-2x+2y+2 - (x+y+1)2 + (::—2)2 -3 ima mi-
nimun jednak -3 za x+y+l=0 41 x-2«0, tf, za x=2 1 y=-3.
YIII razreds
1) Izraz x +2x2+y2-—2y+2 - (12+1)2 + (y-l)2 poprime minimum zm
x° =01 y-1=0, tJa za x=0 1 y=1,

- 13 -

) M(20, 5, 89) = 1780

5)

4)

19890000 = 1780.11174% + 280
1780 - 280 = 1500

Broju 1989 treba dopisatl 1500, pa ée broj 19891500 biti
djeliiv g2 1780,

a2-cp A ba-cq 3 aesb?'

= atb=3%:l,

=piq=9i] »

Neka je x razmak u minutama izmedju dva trolesjbusa, Stazu
koju pjesak prijedje za 6 minuta, trolejbus prijedje za
6-x minuta. Analogne tome, stazu koju pjedsk prijedjs za
dvije minute, trolejbus prijedje za x-2 minute, Iz H-x =

« 3+(x-2) slijedi x =3, Dakle, trolejbusi polaze se sta=
nice svake 3 minute.

Kako je bags piramide pravokutan
trokut, tada noZiste visine pirami-
de pada u poloviste hipotenuze baze,
Primjenom Pitsgorinog teorema je

h-\/132-52 =12 cm, pa Jje volumen
piramide V = %Bh N %.-‘2‘2.1; - Zabb -
= 06 cm2 .
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SR CRNA GORA

sesmsaNEsbt b AR T RO RSESESS

* OPSTINSKO TAEKMICERJE .

R R R R

Zadaclili:
VII rasred:

1)

2)

3)

4)

5)

U rombu AECD oStar ugsc Jje 607, Tadke M i N pripadaju
stranicama romba AB i BC, tako da je MB+ BN =AB {strani-
¢a romba). Dokazati da Jje trougao MND Jednakostranian.
Zagreb i Beograd udaljeni su 400 km. Iz Beograda prema
Zagrebu krene prvi automobilist vozeéi prosjeénom brzinom
70 km/h. Istovremeno iz Zagreba krene drugl automobilist
vozedi prosjlefnom brzinem 90 km/h. Noe kojoj udaljenosti
od Beograda &e se ono sresti ? )

Povriina pravouglog trougla iznosl 100 cmd, a poluprenik
uplsane mu kruZnice Je ra8 cm. Nadji oblm trougla.

U kru¥nom isjedku velidine Sestine krugs upisen je novi
krug. Odredi odnos povréina isjedka i krugn koji Je u
njenu uplsan.

Cifre dvocifrenog prirodnog broje se razlikuju zz 5. Ako
se izmedju njih umetne cifra 9, dobija se trocifreni brod
koji je 11l puta veéi od tog dvocifrenog broja. Nadji taj
broJd.

VIII razred:

1)

Data Jje pravo ¥ = kx +n.
a) Odredi parametre k¥ i n tsko da prava prolazi kroz tai-
ke A(1l,4) i B(-2,1), = zatim ze nadjene vrijednosti k

i n rijediti nejednadinu: kxsn .5
— s

b) Ako je n =3, koliko mora biti Xk, sko se zna da pravs
dijeli skup tacaka {(x,y): O£x<H4, Osy=< 27; ns dva
dijela jednakih povriina ?

2) Dat je polinom P(x) = x> + 5x2 + %% « 9,

a) Rastaviti polinom P(x} na proizvod prostih ¢inileca.
b) Dokazati da je zs svakl neparan priroden broj x poli-
nem P(x) djeljiv sa 8.

3) Povrsina kocke Jje &#41 e, Naéi rastojanic jednos tjeme-

=15 -
e kocke od njezine diJagonale.,

1 ikl vroeifreni brojd se povela za 45 sko cifre jedinica i

recelien zomijene mjeste. Istil brod se smanji za 270 ako
¢il're dezetice 1 stoticz zemijene mjesta. Ako cifre sto -
Licn i jediniéa zaemijene mJests, dobiée se broj koji je
virrl od datog. Za kolikeo 7

. . % -

3 oliroti rezlomak P(x) = SB.AR JX #8DIX 1) oo 055658 jed-

{(a“-b)x +~ ab(x"-1)

nadinm P(X) =

tJedenje:

V]l razred:
b Iz sukladnosti trokuta .MD i BRD ( JAE| =
=I1BN|, [«D|=|BD|, <DAK =<JDBN) izlazi da
je IDM]=(DNI, pa posto je <MDK = 60°
(trokut DAM rotacijom oko D za 60° pro-
lazi u trokut DBN), tadz Je trokut DMN
Jednakostranidan,

) Neko we avtomobilisti sretnu na udeljenosti x km od Beo-

a./ N
)

aa~x MXB

. X A00-x . .
vrada, Tada iz 75--—gﬁ—-(vrlaeme provedeno u voinJi za

o au;omobilisga Jje isto) izlazi x =175 km,

» i o Pa 2
e r 5 7 S=p o 0-28-—-——r -—8—00-:25(;91_

AN

H R '_r;

£
1

I'=
3R

; 2
Ppy 1Py 2RO s r%r-énz . %32 -3:2,

") Nukn Je Xy »10x+y trafeni broj. Tada iz x9y = 1l.xy i
tr=yl =5, tJ. iz 100x+90+y =11.(10x+y) 1 |x-y| =5 slije-
i x+y=9 i Ix-y] ::5. pa su trafeni bI‘O;]evi 2? i 72,

Y111 ragred:
1) n) Uvrdtavajuéi koordinate todaka A(L,4) 1 B(-2,1) u jed-
nadibu y = kx +n, izlazi k=1, n=3, tj. y=x+3,

x+3 X+ -
17 8200 o X2 220 » 22X <0 » x€R\[0,3].
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b)\Ts Lako se vidil da Je k=-1

2) a) Plx) +5:2+5:x-9-(13+3x2)+(2:24-6x)+(-§x-1) - xa(x+§) +
+2x(x+3) - 3(x+§) - (x43) (25 +2%-3) = (x+3)(x+3 ) (x-1)=

= (x-1) (x+3)?
b) X =2k+l = p(2k+1) 2k(2k+t|-) =8k(k+2) , 5to Je oéito

djeljive sa 8.

3) 0-68.2-441 L a*"‘—'zg
e{‘\‘n@. ad _g.a¥2 @ r?{: 7 em
x--D--—-?_s:—- 8 = = .
Dsaﬁ

4) Neka je Xyz = 100x+10y+z traZeni broj. Tada iz X2y = XyZ +
+45 1 JXZ « X32-270, ti. iz 100x+10z+7 « 100x+10y+z+45 1
1007+10x+z = 100x+10y+2-270 izlazl z=y+5 1 x =y+3, tl.
z-x =2 , pa je zyx - Xyz = 100z+10y+x - (100x+107+2) =
= 99(5-:) 99 2= 198 .

a +b x+eb(x +l a+bx)(ex+b -ax+b‘

Yx+8b (x ~l) B+DX )L 8X=- AX~

P(x)=2 & %-2 3 x-%’-.

5) P(x) =

: " REPUBLIGKO TAKMISENJE :

T N N R

Zedeci:

¥II razred:

1) Zbiru cifara dvocifrencg broja A dodat Je kvadrat toga
zbira i dobijen broj A. Nadjite Zemu je Jednake A.

2) Mogu 14 tri pjelfaka prijeéi put od 36 km ze manje od &
gacova, ako je brzins pjesaks 5 km/Zss i ako imaju moped
koji moZe da veozl samo jedno lice brzinom ne vedéom od 15
km/éas ?

%) U trouglu ABC stranics AC=7 cm, BC= 8 cm i AB=6 cm.
Frava paralelna stranici AC odsijeecs od trougla trapez
gija je manja oenovica jednaka zbiru krakova trapaza .

-17 -
Kaél stranice trapeza.

4} Hazlika cifsra dvocifrenog broja po apsolutnoj vrijedno-
sti nije veéa od 3, a zbir njegovih cifare Je 9. Nadlite
tj dvocifreni broj.

“) Tezisna linija u pravouglom trouglu, povudena iz pravoeg
upla, ima dufinu 20 cm, 8 dufins normale, povudene ig
sredine hipotenuze do presjeka s ketetom, Jje 15 cm. Izra-
dunati duZine kateta,

VIII razred:

L) Dvocifren broj, sabran s brojem zapisanim istim ciframs u
obrnutom poretku, daje kvadrat prirodnog broja. Nadi sve
tikve dvocifrene brojeve.

') Date su funkeije f(x) ={2m-0,5)x+5 i g(x) = (7m+2)x-4. Od-
rediti vrijednosti o tako da:

a) grafici funkeijs budu paralelni,
b) da je £(x) opadajuéa, a g(x) rastuéa funkcijs,
c) da je nuls funkeije F{x) pozitivan broj.

4) Zo svoju kolekeiju Vasko je kupio fetiri marke: francu -
sku, madjarsku, bugsrsku i kubansku. Bez francuske marke
na kasi je platio 400 dinara, bez madjarske 450, bez bu-
garske 440, a bez kubanske 270 dinera. XKoliko kodta sva-
ka marke 7

") TijJelo je sastavlijeno od polulopte 1 preve kupe 8a zajed-
nickom osnovom - krugom. Foluprednlk polulepte Je 2 dm, a
visina kupe, izraZena u cm, Je rjeSenje Jednadine

x -5 2% +

- - ——ri + X + 10 = Q. Izraedunaj povrsinu i zapremi-
l1-7 1- g

nu toga tijela,

'+} TeZisna 1linijs pravouglog trougla, povudena iz pravog ug-
la, ima du¥inu 20 em, a du¥ins normale, povufene 1z sre -
dine hipeotenuze do presjeka 8 katetom, je 15 ¢m, Izradu -
nati duiine kateta

RJedSenja:

VI1 ragred:
1) Neka je A =Xy = 10x+y trakeni broj. Tada iz x+y+(x+y)2 =
= 10x+y slijedl (x+y)2-9::, ti. x+y =3y, odakle se lako
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dobiva A €{12, 48, 90}.

2) Svaki pjedak ée tredinu puts, tj. 12 km prijeél mopedom

za najmande 12/15 = 0,8 gati, a ostatak puts od 24 km za
todno 24/5=4,8 mati, Bto Je ukupno manje od 6 sati. Evo
xako e to izvesti:
Prvi pjeliak &e prvo mopedom prijeéi 12 km, ostavitl moped
1 dalje nastaviti pjedke, Drugi &e plefak 12 km prepjeda-
81ti, slijedséih 12 km voziti se mopedom, ostaviti moped
i ostatak od 12 km nastavitl pjedke, Treéi pjlefiek &e pje-
Saditi 24 ¥m i posljednjih 12 km voziti se mopedomn.

3) C ' Tz sli¥nosti trokuta ABC i DBE slije-

di: 7:6318 = (x+7):(6-x):(8-3). Iz

6:8 = (6-x)1(8-x) slijedi y -;x, A iz

7:6 = (x+y)1(6-x) slijedi 13x:6y =42,

pa Je x=2 ecm, yug cm, x+y--13’f’- cm .,

4) Neka je X¥ = 10x+y tra¥eni broj. Tada iz [x-¥yi 43 1 x+y=0
glijedi y=9-x 1 |2x-9[<£ 3, odekle Je Tye{56,45,5u,65} §
Neka Jje normala duljine n=15 cm
gpudtena na katetu duljine a. Tndna
je b =2n =30 ¢m, Nadalje Je a=2x =

2 2
A & p = g " 2|f_tc -n® = 5y7 cm, ¢ =2t =40 cm.
z F3

YIII rasred:

1) Neka je Xy = 10x+y treZeni broj. Tada iz (10x+y) + (10y+x)=
= k° (k€eN) izlazd 11(x+y) =k° (k £N), odakle je x«y =11,
Riesenja zadatka su xy€1{29, 38, 47, 56, 65, 74, #3, 22%.

2) &) Iz 20-0,5=7m+2 = n=- 5.

b) Iz 28-0,5¢0 & 7m:2>0 W m<E i m>- 5 & - Gemcy »
+ meg (- %.%;) .
¢) Iz f(x) =0 » (7m-0,5)x+5=0 & x-;ﬁ—r,m;‘ﬁ; y DA
-2

—24 >0 = 70-550 > u>fy -uwdfne).

-5

3) Neka su redom P,M,B,K brojevl francusklh, madjarskih, bu-
garskih 1 kubanskih marsakas koje je Vasko kupio. Tada zbra-
Jenjem Jednakosti: M+B+EK » 400, F+B+K =450, F+M+K = 440, F+
+M+B = 2720 () dzlazi: 3(P+M+B+K) = 1560, tJ.
F+M+B+K = 520 (sa}. Oduzimanjem redom Jednakosti () od

52

iz x>0 =»

- 19 -

Jrtntkostd (ww), dobivemo: Fwl20, M=?0, B=80, Ka=250,.
4) ltjefenje zadune jednadibe Je x =50, pa Je visina stodca
v =Ll cme 5 dm. Sada za volumen slofenog tijela doblvamo

1
Y . ?‘Vkugle

+ ¥

stodca

- é-gra’/l'q- %r’wrv = %rafl'(2r+v) -

- 3.0 (445) - 12T an®,
'+) Vidi 5, zadatek VII razreds,
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* OPCINSKO NATJECANJE :
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Zadsacl (DRUGA SKUPINA) :

¥ rezred:
1) Kojom znamenkom zavrdava broj 1246.1347.1448.1549 +

+ 4321.7523.8643.2467 7

2) 5to sve mo¥e biti presjek dva trokuta? Na koliko najviBe
dijelove ta dva trokuta mogu podijeliti revninu? Nacrta]
odgovaraJuée slike.

%) U pragne kvedratiée lika upi3i brojeve tako, da 2broj
brojeva u svaka 3 susjedna kvadraztiéa bude 21. ObragloZl

postupak. 7 I | 1 : |6 | 1

4) Tri kokosi za trl dsna smnesu tri jajete. Koliko Jaja sne~
su 12 kokoBi za2 12 dana ?

VI _rasred:
1} Izradunaj bro) x iz Jednekosti

249601 (3360 ~ 200:(299 = 6x)) . 5,

2) Doka?i da zbro] 12 uzastopnih prirodnih brejeva nikaeda
nije djelJiv sa 4.

3) Svaka od 3 posude sadr¥i cijeli broJ litara, a sve % za-
Jednoe ne sadrie ni %0 litsra. Napunimo 1i prvu posudu vo-
dom, pa svu vodu prelijemo u drugu, u drugej ée bitd 2/3
njens ukupne sadriine, a sko istu koli&lnu prelijemo u
treéu, u njoj Ce bitl 3/4 od njene ukupne sadriine. Keli-
ka je sadriine svake pojedine posude 7

43) U sobl povridine 21 m2 polofena su 3 saga oblika pravokut-
nika. tovréinae Jednog Je 8 m2, drugog 7 m2 i treteg 6 m2.
Po dva muga znjlednidki prekrivnju povriinu od 2 mg, B BYVA
% zajedniZki prekrivaju povriinu od 1 m2.

a) Kolike povriina poda nije pokrivena sagovima 7
b} Kolika Je& povriina dijela pode kojli Je pokriven samo
najveéinm sagom 7

T

VII razred:

1) Duljine dviju stranica trokuta jednake su 6,21 cm i 1,47
com. Kolika Jje duljins trede stranice, ako je njena dulji-
nag prirodoni bro] ©

2) Prosjek starosti 11 igrada u nekoj nogemetnoj momdadi je
22 godine. Za vrijeme igre jedan igra¥, zbog povrede, Na-
&as napusti teren, a prosjek godins staroati igrada te
memdadl koji ostanu u igri Je 21 godina., Koliko godins
ima igrad koJji Je napustioc igru 7

3) Cijena jednog proizvoda donosila je tvornici gubitak od
20 %. Nakon toga cijena je poveéana najprije za 10 %, a
odmah zetim z= dalinjih 35 %, Koliki Je sada dobitak u
postocime 7

4) U trokutu ABC je sjeciétem U simetrsls kutevs ~ i } po-
vuden pravac paralelsn sa stranicoy_éa.niko su Bl i Gl
sjecista tog pravea sBa stranicams AB i AC, tada vrijedi
Jjednakost |B101} 'IEBII +1CCy] . Dokazi.

VIII razred:

1) Zadan je vrh B(-4,-5) trekuta ABC i jednadibe Sx+3y-4 = 0,
3%.:8y+13 = U dviju njegovih visina. Odredi koordinate vr -
hova 4 i C.

2) Opseg pravokutnika je 28 cm, a duljina dijagonale je 10
ct. Odredi duljine stranica pravokutnika.

2} Odredi vrijednosti x i ¥ za koje &e izraz 4x2+9y2—12x+
+30¥+1989 imatl najmsnju moguéu vrijednost. Odredi tu
vrijednost danog izraza.

4) Dan je jednakokradan trokut ABC s osnovicom ;E. Ako Je M
bilo keja todka pravea AB takva, da H{ﬁ, tada rezlika
udaijencsti todke M do pravaca na kojima lefe krakovi ne
ovisi o izboru todke M. Dokaii,

BRieoesSenja:

¥_rasred:

1} Prvi pribrojnik zavrisva znamenkom 4, a drugi znamenkom
%s Pa zbroj zavriave znamenkom 7.

2) Pragan skup, tofka, du¥ina, troikut, Eetverckut, peterokut
i Zesterokut (nacrtajte odgovarajuée slike). Maksimalan
broj dijelove revnine (u slufaju Xesterokuta) Je 8.
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A
3) Oznadimo brojeve u prazaim kvadratiéima redom sa a,b,c,d, B, Ty By
e,f,8,h,1. Tada iz 7+a+b =a+bec izglazl c=?7 1 analogno 8 %

tome f=h =7. Sada lako izlazi da Je i=g =8, e=6, d=38,

beb, a=8, YIII razrad:

4) Jedns kokok za 3 dena snese 1 jaje, a za 12 dana & Jale, iy A B(-4,-5) ¢ h sk,
pa 12 kokoBl za 12 desna snesu 12-4 =48 Jaja. he Byvee5%:3y-4 =000y == g::ﬁ‘L

VI razred: : hc...§x+8y+13 =0, y»- gxw%

2; ﬁa-kis;su nyn+l, ese,n+ll 12 uzsstopnih prirednih brojeve. 8k ¢ fo;‘iézen.}iem uvdetc? okomi'i::o?ti pravaca BC
Tada jo n+(nrl)+e..+(n+ll) =120+66 = 64(2n+11). Kako je ardobivans da Jje keeficijent smjers

2n+1l neparan broj, a broj & nije djeljiv sa 4, tsda ni
broj 6.{2n+11) nije dJeljiv sa 4.

3) Neka su %,¥,z sadriine posuds u litrama. Tada je x -3y i
x-%z, ps Je x djeljiv es 2 1 3, tj. 88 6, ¥y Ba 3, 8 2 88

rravea 3C jednak Bpa =§, pa, koristenjem jednad¥fbe pravea

totkom B,y-yg= ch(x—xB) y dobivamo BC...3x%-5y-13 = Q.

Analogno izlazi B,p = g, AB...Bx-33+17 =0,

4, Lako se vidl de je x =12, y= 9, z =8 jedino rjesenje 2 4=ABAR, 1 G=B0ND, d2lazd A(-143) 1 6(1,-2),
AR . 2) , Iz 2(awb) =28 1zlaz; asb =14 (1), a odatle
4) a) Nije pokrivego 2L=(5+4+3+1+ , dga I'b (kgadrlrdnjem) a”+b“+28b =196, tj (zbog PR

1
g T“ +1+1+41) =5 m" poda. ( +b” = 100) 2ab = 9, sada je (a-b)" =a +b
11711 4 b) Samo najvedim sagom gokrive— o -28b = 100~96 =4, tj. a-b=2 (2).

2 no Jje B8-(1+1+1) =5 o~ poda.

Iz (1) i (2) izlazi: a=8¢m, b=Secm.,

3) Iz 4x°193°-12x+307 11989 = (2x-3)2+(37+5)241955 slijeai da
ée navedeni {zraz biti minimslan za 2x-3 =Q i Zy+5 = 0,
tje 38 x-g 1y=- ;
1955.

¥II razred:

1) Duljina svske stranice trokuta veéa Je od razlike duljina,
a manja od zbroja duljina ostalih dviju stronicn. Iz

|a~bl < c<a+b slijedl 4,74 <c< 7,69, odnkle je {zhor CE L)
ce{5cm, 6cm, 7em}.

Neka je 5 zbroj godina starosti svih 11 igragsa. Tado Je

S =22.11. Neka je nadalje x broj godins igrnala koji jo
papustio igru. Tads iz 8-x =21.10 jzlezi X = 732 moda

Neka je X stvarna vrijednost prolzvoda. Tadn je x - 2U%x =
=G,8x prodajna cijens, 1,1eC,8x =0,88x cijenn nnkon nIVOR
poskuplienja, 1,35.0,88x =1,188x xonadna cijena, pa Je
dobitek ©,188x% = 18,8¥x.

Iz 4B, BU = JUEC =’§ (BU je simetrsla kuton) i JUBC =<BUB;
(kutevi sa pavalelnim kracime) slijedi da je BUB, = =2, pe
je trokut BUB, Jednakokradan, tJj. vrijedi [BB,l =IB B.
Analogno (iz jednskokradnosti trokuba UCCl) glijedi d= Je
|CC, | = 1UCy |, pa Je [ByCql = [ByUl+[UC, 1 = BRI +[CC;

{(Vidli skicu).

v kada ée vrijednost tog izrsza bivi
43 Treba dokazati da je razlika lMMll -
-IMMEI stalna i de ne zavisi od po-
loZaja toéke M,

Iz tolke B nacrtamoc visinu na krak
B My AG 1 paralelu sa krakom AC.

Kako je &etverokut BB'M.N pravokutnik, to Je (BB -Ill'H |
Nedalje Je {{CAB={NBM (kutevi aa paralelnim krecima) i
4MBM,, = JABC (vrdni kutevi), pam, keke je JCAB =JABG, sli-
Jedi da Je Q'NEM-{MBI'&E. Uz to Je EM zajedniike stranics
pravokutnih trokuts NBM i BM-M, ps iz sukladnosti troku-
ta EMN i BMM, slijedi da je INM[=|MM,l4 Stoga je R P
-il"‘lmgl -II*‘II*‘IJ_I = [MN] = | NM I-I'BB'I ¢y tis razliks fMM,] - MM Je

Jedneka dulljini visine na krek i ne ovisi o poloZaju tod-
ke M,

2)

3)

.

4)
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* ' REPUBLICKO NATJECANJE :

Zeaudaci:
¥YII ragzred:

1) Ka stranici AB trokuta ABC odebrans je todks D, tako da
su opsezi trokute ABC, ACD i BCD redom 50 cm, 45 em 1 35
em. Odredil duljinu duZine oD,

2) Na vagl ea dvijJe zdjelice uspostavljera Je ravaoteZa po-
modu dvije vraste kuglica razliditih mass, tako da su na
Jednoj zdjJellel samo kuglice mase 8, 8 na drugej samo
kuglice mese b, Ukupsan broj kuglica ns obje zdfelice je
195, Ako as jedne zdjelice uzmemo 11 kuglieca, tada ponov-
nu ravnote?u mo¥emo uspostaviti tako, da sa druge zdjeli-
ce uzmemo 2 kuglice i stevimo na zdjelicu sa koje smo
meknuli 11 kuglica. Koliko Je bilo kuglica svake vrste 7

3) Ako &stveroznamenkasti broj napiSemo obrnutim redeoslje -
dom, novi Zetvercznamenknsti broj bit ée 9 puta veéi. Ko-
Ji detverognamenkasti broj ima te svojstvo 7

4) Iviea 1 Perica, ulenici VII rnzreda, &lanovi su matema -
t1%ke grupe koju &ine "sedmaZi® 1 "osmasi". U grupi je
viZe od 70% "osmaZa", Koliko Je nnjminde élanovn u ovo]
grupi 7

5) Unutar kvadrasts ABCD nalazi se tolka P, tnkvn dn je tro-
kut ABP jednakokradan £ kutevima uz onnovicu PAB =<{FBA=
= 15°, DokaZi da Je trokut PCD jednnkostrinidnn.

VIII ragred:

1) Kutevi trokuta odnose se kao 2:3:7. najdul]ja stranica
trokuta je 1 nm, Odredi duljine ostalih dviju stranica.

2) Rijefi majprije sustav Jednadfbi: x+py =3, px+4y=5, 2
onda odredi vrijednost parametra p, take da za rjedenje
(x,y) sustava jednedzbi vrijedi [x-yl > l.

3) U nekoj tvornici proizvods pakuju u pakete od po 3 kg i
5 kg. DokaZi dz se ovim pakovanjima mofe isporuciti sva-
ka narudiba veéa od 7 kg.

4) Odredi sve parove cijelih brojeva (x,y) koji zadovolis-

ol
vaju jednadZbu x‘»xy~232 =18,
5) Zadan je paralelogram ABCD &ija je povrdina l. Sredidte
M stranice AD spojenc je s vrhom B, Bufins MB gijefe di-

- 25 =
Jagenalu AC u tolki Q. Odredi povriinu Zetverckuta MUCD.

RJeBen]a:
VI1 razred:

1) o Zbrajanjen jednakosti cy+x+b =45, cy+a+

b o +X =35 1 a+bre w50 slijedl 2(a+b+c)+2x=

A = 120, tJ. 50+x =65, odakle Je x =15 om,
C1 D C;e 5

2) Neka je na prvej zdjelici x kuglica, avaks mase a. Tada
Je na drugoj zdjeliei 195-x kugliea, svaka mase b. Iz
xa = (195-x)b i (x-11)e+2b = (193-x)b izlazi lla = 4b, a
potom x =143, y =52,

3) Neka je abed traieni broJ. Tada vrijedi abed«9 = dcba, pa
Je a=1 (Jer bi u suprotnor dobili peteroznemenkasti
brej). Dalje iz 1bed+9 = debl slijedi da Je d =2, Zatim iz
16c9.9 = Oobl, tj. {1000+100b+10¢+9)+9 = 9000+100¢+10b+1,
odnosno 89b 4 8 =c izlazi da je b=0, a odatle ¢ =« 8, Tra-
zZeni broj je 1089,

4} Gznadimo broj &lanova grupe sa x. Kake je u grupi viZe od
704 "osmaSa", "sedmaZa Je mange od 30%, a kako su bar dva
élana (Ivica 1 Perica) "sedmadi”, to Je 2<40,30%, ti. x>
)7 ?6. U grupi Je najmanje 7 &lanova.

5) Db a L Neka Je R unutradnja todka kvadrata

ABCD, takva da Je BCRZEABP, Tada je

: trokut PER jednskostraniZan (jer je
R/ la [PBI=IBRl i JPBER=60%), pa iz |PR| =
= [BR|= |RC| slijedt da Je trokut PRC
p Jednskokra¥en, Iz YPRC = 360°-YFRB -

P E0\ - JBRC «150° 514 jeds sukladnost tro-
a & kuta PRC i BERC, odakle Jje [PQ|=[BC|=

= 8. Analogno izlazl de je i [PDi= a, pa js trokut PCD

Jednakostranian.

¥III razred:

1) 5 Kutevi trokuta su 30°, 45° i1 105°,
Neka Je x duljina visine spufitene i=m
W,/ 2x vrhe naJveéeg kuta na najdulju stra-
(s L nicu, Sads Je ofito duljina najvele

A D %x¥3 B Btranice x+x\y3, odakle je x --‘%—l N
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pe jJe dullina jedne od traZenih strenica 2x-ﬁ-—1, a dru-

ge xﬁ--‘%—é.

Za p €RN {-2,2] zadanl sustav jJednadibl ims rjeSende x =
- pE e ¥ -32—2—, zo p 2 sustav je neocdredjen (x=3-2y,
vER), dok Je za p=-2 sustav Jednadibi nemogué.

Iz (x-30>1 »152p(>1 » BEl L 5 pi2ic3 5

s -Aspi243 » -5epsl, pE=2. Dakle, pg {-5,~2)u(~2,1).
Treba pokagati da diofantska Jednadibe 3x+5y =n ima rjede-
nje (x,7)¢€ ze svaki né&N, n>7, pri demu eu x i ¥ keli-
%ine paketa od po 3 kg 1 5 kg, & n je ukupna narudibe iz -
raZena u kg. S5 obzirom na djeljivost brojem 3, svaki pri -
rodni broj n>7 mo3Ze imati Jedsn od owva % oblikes: n=3k ,
n=3k+1, n=3k:2, k>2,

1%) Zza n<3k, k>, nsrudibe se isporuduju samo u paketims
od 3 ke,

29) Za n =3kl =5{k-3) + 2.5 narudibe se isporuduju tako,
da su 2 paketa od po 5 kg, a ostalih (k-2), k>2, od
po % kg.

2%y 74 n=3k:2 w3(k-1)+5 narudibe se isporuduju toko, da
se isporudi jedan psket od 5 kg, a ostalih (k-1},
k>2, od po 3 ke.

Zadanu jednad¥bu mo¥emo pisati u obliku (x+y)(x-2y) =18.

Kako je razlika (x+y) ~ (x-2y) =3y djeliive sa 3, rnzliko-

vat Gemo ove sludajeve: (x+y,x—2y)e{(3,6), (5,3}, (-3,-6),

(~64-3)}, pe 22 rjeSenys zadatka dobivemo:

CXQY)E{(4|'1)' (5,13, (~4,1), ("5"1)}-_

Neks Je K grediite BC, Tada Je WMBED
D \ taralelogram, FK Je srednjieca trokuta
AKND, pa Je |AG[=[QN|=I(CN{, Sada izla-

M 2i: P(AGH) = ZP(AQD) -%-%P(ACD) -

) = £ P(ACD) = }-3P(ABOD) = <57'(ABCD), po

B je E(MACD) = P(ACD) - P(AGM) = 5P (ABCD).

- 27 -

SR MAKEDONIJA

42 dsabadadssanAaEanRaw

*OPATINGKO TARMIGENJIE 3

Zeaedacl:
¥V _rozrad:

1)

2}

3)

4)

¥i
1

Umesto slova staviti cifru - isto slove ista c¢ifra:
labcdees = abedel .

Plo&tina Jednog dvorista u oblikun pravougacnika je 10 ari.
Du#ina jedne stranice je 25 w. Da bi se dvoridte ogradile,
potrebno je na svakih 5 metsars postaviti po Jjedan stub.
Kaéi koliko je stubova potrebno ds bl se ogradilo dvoris-
te.

Za 2 kg 81jiva 1 3 kg jabuka pladeno je 6900 din, & za &
kg 31ljiva i 7 kg jabuka 15300 din. PoSto Je 1 kg Sljiva,
a podto 1 kg Jabuka T

Na praveu p naéi todku M, teke da Je suma AM +MB najmanja.
razred: P A" B

Nati x€Z2 1 ye Z ako je Ix|.ly]| =12,

Na sastanku pionirskog saveta jedne 3kole bilo je 12 pr‘{-

2}

)

4)

1)

23

3)

sutnih, a broj otsutnih je bio ,]7' od ukupnog broja. Koll-
ko Je ¢lanova bilo u pionirskom savetu 7
D C Na erte?u je EB=AC i KD =AE. Dokazati
da Je BD=CE,
A 8
U ravnokrskom trouglu ABC, gde je AC =BC, ma obimom 22 em,
povudens je medijana ARy, Ako je I“ABA]_-J"? cm i I‘Mlc']‘g‘m

naél duZime stranica trougla ABC.

VII razred:

Doka#i da Je za svako x izraz {3x—4#)«(Px+8) = 1,5x+(24x+4)=
= 5¢{1-2x) negativan,

Jedan radnik ostvaruje normu za & dasova, drugi za 5 %a-
sova, a treéi zs 4,5 8asa, Oni zajedno izradjuju 795
predmeta. Po kolike predmeta izradjuje sveke od njib ?

U krugu ¥(C,r), tetiva AB je simetrala radijusa OP., Doka-
zati da je AB stranics ravnostranog trougls upiganog u
krug k.
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4} U ravnokrskom trapezu ABCD, sa krakom od & cm, dijagona-
1s dell srednju liniJu na delove od 2 ¢m & 5 cm. Odrediti:
2) obim trapeza,

b) uglove trapeza.

YIII rasred:

1) Voz Je ufao u tunel za 15 sekundi. Do izlaska zadnjeg va-
gona iz tunela, progle Je 30 sekundi, Nadi duZinu voza i
brzinu kretanja voza, sko Je dufina tunela 30C m.

2) Ako neN nije deljiv sa 5, onds je no+l ili n°-1 delivo
ez 5. Dokazati.,

%) Naéi plodtinu deltoida &ije su stranice 16 coff i 20 cm, a
dijagonala, koja nije njegova osa simetrije, Je 20 cm.

4) U trouglu ABC simetrala ugla A sede stranicu BC u tadki
D. Kroz talku P povladimo pravu paralelno sa A, koja
gtranicu AS sede u talki E£.XKroz E povledimo prevu paralel-
no sa BC,koja AC selfe u F. Dekazati da Je AL = CF.

Rjesan]a:

Y _razred:

1) labede-? = abedel = 5 (100000 + 10000a + 1000b + 100¢ + 104 +
+8) = 100000a + 10000b + L0G0e + 1004 + 10e + 1 =
> 299999 = 700008 + P000b + 700¢ + 70d =7e |17 =
> 42857 =abede o abede 42857,

2) Pusb=1000 n° AD=25m > asfebl D 5 O=2(nb) =150
m, pa je potrebno 130:5 =26 stubova.

3} 2 kg BlJivoe + 3 kg Jebuka = €900 din >
$ 4 kg 31jiva + 6 kg Jabuka = 13800 din} g

4 4, " + 7w "y = 15300 4,

w> 1 kg jabuka = 15300 - 13800 = 1500 din =

5 1 kg Zljiva = 1200 din.
4) A g Neks je Ay osnosimetridna tof-
ka todki & s obzirom na pravee p keo
os simetrije 1 M tolka presjeks pre-
', vea p 8s duZinom i_l'-ﬁ. Tads Je [AM!=

=|‘A1M[, pa Je {AHH!BM]-IAlBl-

Nekn Je sadz N bilo koja toSksa pravea p, razliéita od
todke M. Sada ae lako pokazuje da Je lANHlBN{-IAlNH
+{BWI > [a,Bl={AM] + BN,

|
[
;o

I'*{J../M r

|
Ag¥
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VI rasred:

1) (x,3) €{(-22,-1), (-12,1), (-6,-2), (=6,2), (~4,-3),
(-4i3)s (-3s‘4)| (‘3'4)9 ('2s'6)t (-als)' (‘10-12).
('1112): (1'-12)t (1112)| (2§'6)9 (216)' (3o'4)| (3|4)s
(4|'3)t (413)!-(61'1)' (6'1)1 (12,-1), (12,1)} .

2) Neka Je x bro] &lanova pionirskog sav]eta, Tada 1z 71-12

glijedd x = 14,
3) Iz sukladnosti trokuta ABD i ACE ((ABI=|[AC]| ,1AD{=][AE[,
YBAD «JCAE) slijedi |BD|=|CE|. C

4) Iz © =-22,0 «17 4 0 =1 -]
) T2 Opppc = 2240apm, *17 .1 Oaan 0 =29 ; %=42
ti. iz c+2bm22, C+5 +tyg=17 4 ool
b+B+t, =19 slijedi c=6 cm,b=8 cm, Z"2
A c B

YII razrsd:

1) Danl izraz svodi se na ilzraz -1512-3?, ato je (szvog x%;O)
oéito negativno.

2) Za 1 sat prvi radnik napravi é predmeta, drugi %, n tredl

S Iz (F+&+8)ax =795 slijedl x=1350, ps Je prvi radnik
izradio 135016 = 225 predmeta, drugl 1350:5 = 270 predmeta,
a tredl 1350:4,5 = 300 predmeta.
3) R Uz oznake kao na slici, prema uv]etu
zadatka slijedi:
JAFB = JAOB = 2.JARE (odnos srediinjeg
0 i obodnog kuta), pa 1z JAPB+JARB =
= 180° slijedl JARB =60%, Kako je tro~
kut ABR jednakokrafan (lARl«|BR|),sli-
jedi da Je on i jednakostranian,

Iz sliénosti trokuta AGE i ACD alije=
dl da Je c =4 cm. Anslogno iz slidno-
gti trokuts ABC i GFC alijedl da Je
a =10 om, Ze opseg trapeza tada dobi-
vemo O = a+2b+c = 26 cm,

Neka je sada HD[[ BC. Tada Jo [AH«

= a~¢mw6 cn = b, pa je (zbog |EDj=D)
trokut AHD Jednakostranidan, tj.
JHAD » JAHD = JABC = 60°,

I
o
o

4)
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YIII rasred:

1} Neksa je x duljina vlaks, a ¥ njegova brzina, Tads iz x=
= 15y 1 300 =30y slijedi x =150 m, y =10 m/e.

2) Za n=5k+l izraz n“+1 = 25k“+10k+2 nije djeljiv sa 5, dok
je izraz na-l -25k2+10k djeljiv aa 5, Analogno se pokezu-
Je 1 2za brojeve oblika Sk+2, S5k+3 1 Sk

3) D Primjenom Pitagorinog tecrema izlazi
a=16 b=20  yx. 162102 «2{39 4 y=V20P-10° =
" g’i e ° 10V3, pa je |1ACH= 2¢39+10/% =
A £ = 2y3(y13+5). ,0dakle je povriina
aN |t b deltoida P =5 /AC/.1BDI =

= 2W_(Jf.+5) cmai

LEAD =JDAC = JADE (izmjenidni kutevi) +
3 AADE je jednskokrafan 3 [AE[={DE].
No, kako je EDCF peralelogrem, to je
|DE{=|CP|, pa na ¢snovu prethodnog
slijedi da je [AE|=]CFl.

.bnlloou.ba.aoo.---..l..

! REPUBLICKI NATFREVAR :

Zudadi:
YII oddelenie:

1) Doka¥i deks brojot S = e +38.+5, kade Zto a e cel broj,
e deliv so 6 ako 1 samo ko a ne ¢ deliv ni 50 2 ni so 3.

2) 0d ZsBa polns so mleko, Sa%o ispil % od mlekoto i ja do-
polnil so kefe. Potoa pesk ispil % od polnata Easa i pak
ja dopornil so kafe. Otkeke i trestlot pst ispil 5 od sodr-
#inata vo &sBata, vo nea oztsnale 28 cm3 poveke mleko od
kafe, Da se najde volumenot na &aSata.

3) Vo voetrefinosts na ramnostraniot trisgolnik ABC e izbrana
to&kata 0, od koja stranata AC se gleds pod agol od 150°,
Doka%i deka otsedkite: OAwm, OB=n i 0C =g se strani na
pravoagolen triagolnik,

4} Na stranite AB i BC mna rombot ABCD, so ostar agol 60%, se
zamenl tolkite M i N, taka %to e VB + BN =AB. Tolkata P e
gimetridna ns N vo odnos ma stransta na rombot CD. Doka#i

- 31 -
deka AD|| Mp.

VIII oddelenis:

1) Ako e a+v+3=1, toged aa+b2+023 %. DokaiZi,

2) Eden velosipedist trgnal od seloto A kon gradot B, odda-
lecen 28 km, koga pominal 2 km velosipedistot go stignal
kxsmion, koj #to po izvesno vreme stignal wo gradot B, se
zadrfal vo nego 22 minuti i ne vrukanje kon seloto A go
sretnal wvelosipedistot na rastojanie 8 km od B. Da ase
presmeta brzinata na dvifenjeto na kamionot i velosipedi-
stot, ako velosipedistot pristignal ve B vo isto vreme
koga kamionot se vratil vo 4.

3) 02 temeto C na paralelogramot ABCD (Ké:-ﬁi) ss spusteni
normalite CE i CF na prodozengat& na stranite AB i AD,
DoknZi deka AB.AE + AD.AF = ACE

4} Vo pravilna &etiristrans piramida, so osnoven rab 12 cm
i visina 8 cm, e vpiSana kocka, taka 5to edns nejzina
strena 1leZi no osnovata na piramidota, a Setirl teminda
nu boénite rabovi. Opredeli o odnoscot na ploStinite na
koeksta 1 piramidata,

Riedenja:

VII razred:
1} Broj = modemo zaplsati u obliku a =6k+r, T€{0,1,...,5}.
Za as=6k je S =6.(4k%43k) +5, pa 2/e i 3{a, 6fa,
ze a=6k+1l Je S=6.(24k+11k+2), pa 2fa i 3fa, 6/S,
za 8 =6k+2 jJe 5 6:(24k7+19k+4)4+3, pa 2[a, &S,
z2 8 =6k+3 Je 8 6. (20k°427K+8)+2, pa 3/a, 648,
za 8 =6k+4 je S =6 (2uk9+35k+15)+3, pa 2{a, &S,
za & =6k+5 J¢ 5 =6+ (20k%,431420), pa 2fa 1 3ta, 6/S.

2} Weka je x kolidine mlijeka, a y kolilina l:ave.

U prvon sludaju imamo da Je volumen &afe Ve x+ u
drugom sludaju Va il a u tredfen 4\’ - el
2'5" 25‘5" 5

-Eg-;y s D iz -fz-sv-aa slijedi ¥ =125 crd.

Neka Je O tolks u unutradnjosti Jedna-
kostreniénig trokuta ABC, takva da Je
YA0C = 2507, Zarotirajmo trokut AQC oko
todke C za 60°. Neka se O preslika u

32
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01, A &e se preslikati u B, & C e oatati fikana todka,. 43

Teda Je trokut 0010 ;]ednakoatraniéan {I1GCI = lGOl i

q’oco = 60%), pa Je {00 ¢=60% I=z 9:3010 }:aolc-ioolc-

- 150°-60°-90° sli;jedi ds e trokut OBO, pravokutan.

Esko je, osim toga [BO;! =m, [BOl =n, 1001 =8, tvrdnja

zadatks Je dokagzana.
P

4) Lako se pokazuje ds je |MB|=|PCI 4
gMBC = BCP = 120°, pa Je Yetverokut
PMBC jednakolradan trapesz, zbog Zegs
je MP}| BC. Kako je i BCIl AD, po tran-
AL zitivnosti slijedl da je AD//FP
Y111 rasred:

1)

2)

3)

Iz (n-b)a >0 B aZ¢b” > 2ab (%),

Iz a+b+c =l - n2+b +ca+2nb+2be+2uc w1l (e
Iz (#) 1 (¥ » a%ib2re? + 224b%4c® 4 aSiBy 023 1l
= 32+b2+02£§ .

Kamion Je sustigao biclklistu n G, 2 za-
A C D B tim ga je sreo u D. Dok Je biciklist

gtigao iz D u B, |DB/=8kn, kemi-

on Je presso put od DAl =28-8 =20 km, pa Je njegova br -
zdna 2018« 2,5 puta veéa od brzine bicikliste.
Znedi, ako je brzina bicikliste x km/h, brzina ksmiona Je
2,5x km/h, pa imamo da od trenutke kade Je biciklist sti-
gac u O, on se kretac (28-2)/x satl. Kamion je preSac za
to vrijeme 26+28 = 54 km za 54/2,5x satl. Buduél da se ka-
mion zadrfsc u B 22 minuta, zZa rszliku vremena kretanja
imamo da jJe 22/6C sati, pas se doblva da je 26/x - S4/2,5%x =
« 11/30, tj. x =12 km/h. Dakle, brzine bicikla je 12 km/h,
s kamiona 30 km/h.

E 1z slidposti trokuts ACE i ABG slijedl
/‘9\\ [AC]3 [KE )= |AB{1 [AG{, tJs !ABI«[AE]=
D, M+ ¢ =|AC).]aG! (%}, Anslogno iz slidnosti

trokuta ACP i CBG mlijedl |BCl«|[AF[=
A =|AC|«1GC), tj. (zbog (BC{={AD])

A A T E IAD/+|AF{elAC! < 1GCI (¥®). Iz () 1 (x%)
@ade izlazd [AB)sJAE{+ [BCls JAR{alACT«(JAGI+IGCI), T4
[ABL» [AE |+ JAD! - [AR{=]ACIZ,

- 33 =

ABANVAELY = hzifé_.
afh- c) e¥2 > 12:8w
=(8-c):c -b ¢=4,8 cm,
AKEN: v = \!h2+(§)2 =10 cm,
0P = a2+23v = 384 cm2,
0, = 6c° = 138,24 cn®,
Oy 10, = 3841138,24 =

LJ 9 H 25 -
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SR SLOVENIJA

T N R R TR

OB&INSKO TEEMOVANJE
ZA SREBRNO VEGOVO PRIZNANJE

TrarTIRTSFIAS S SIS AR VARV RERBNAS

FeanEg

Naloge:

YL ragred:

1) Izradunaj vrednost izraza (3%-o,2-1§).(g+o,s-o,75-2%).

2) ¥ Btirimestnl %tevilki 133a nal bo & ena izmed cifer O,1,
2,3,4,5, Zanimejo nas vsi delitelji &tevils 133e, ki nisu
manjdi od dva in veZji od deset. Pri keteri cifri a jJe
najvef takih deliteljev? Zapisj te delitelje,

3) Dne 15. aprile 1989. nevijemo dve uri. Ena Je tofmna, dru-
g8 pa preshiteva 4 minute me ure. Kdaj bosta prvil spet oba
koezalea na obeh urah v enakih poloZajih 7

4) Kvadrat ABCD smo trikrat popolnoma pokrill z mendsimi
kvadrati:

- prvid s takimi, ki imsjo strenico dolgoe 4 cm,

-~ drugi& = tekimi, ki imajo stranico delgo 5 c¢m in

- tretjlé s takimi, ki imsajo strenico dolge & cm,

Nobenega menjZegs kvadrete ne moremo pokriti na tek madin,
Kolikéna Je plo#&ina kvadrata ABCD ?

%) Radrted trikotnik AABC, Ze Jje c¢c=5 cm, o= 60° in je sre-
di&&e trikotniku odrtanega kroga oddaljenoc od stranice b
za 2 cm, Opldl postopek.

YII razred:

1) Izraduna] vradnost izraza (—3)3 - (-2,25)2-(-1)6 +
+(=3)+(=2,5)".

2) Ns osnovi lashmostil radunskih operaci] re3i enaébo
({(10x~4):9)»10+7):13 = 19,

3) Po nesredl so se izgubili podatki o atevilu tekmovslcev za
bronaste, srebrna in zlata Vegova priznanja iz neke obdi-
ne, Ostall so le naslaednji podatki: zs srebrno priznanje
Je 1z te obline tekmovalo 40 udencev, 7,5#% teh ulencev je
odBlo tekmovat za zlata priznenja in od vaseh ulencev te
obllne, ki so tekmovall za srebrna Vegovs priznanja, ste

- 35 o
ge jih le 2% prebils do tekmovenja za zlato priznenje.
Izradunaj, koliko u¥encev te obdine Jje tekmovaleo za bro-
nssta priznanje in koliko zs zlata.
43 Obseg &rtanags liks meri 116 cm. K
robu lika sodi seveda tudl notrands

kru¥nica. Izradunaj plo&éino tega
lika, (’?z’-%?-).

V¥ skicirsnem Stirikotniku ABCD Je
iC =BC =TD, kot o= 30%, diagonsla
0 deli kot o tako, da je JTAD dva-
krat tolikden kot 4CAB. Izradunaj
ostale notranje kote Ay in d.

A

VIII razred:

1) Izradunej ploféince trikotnika, ki ga oklepa graf linearne
funkeije y =ax-500 s koordinstnima osemsz, de je dtevilo a
pazitivia resitev enstbe BESalacl) +22L(1-42) =1989.

2} Kolike bo urs, ko bosta po 12, uri kszalca prvié oklspale
kot 90° 2

Na skici Je pirsmida, ki ims za oa-

novno ploskev pravilni Sestkotnik

ABCDEF, plas& pa Je sestavljen iz

Sestih trikotrikov, Z vektoriji IE,

AF in AV izrazi vektorje fﬁ, 57 in
.

4} a) Nadrtaj romb ABCD, &e sta dani vi3ina in diagonsla:
v=4 ¢ in e=6 cm.
b) Z & in v izrszi obseg in ploséino romba.

5) Pravilno tristraenc prizmo preseksmo z ravnino pravokotno
na osnovno ploskev talko, da gre ravnina skozi visino tri-
kotnika. Pregedéni lik je kvadrat s ploféine ka. Prostor-
nino in povrsino prizme izrszi s k.

Rjetdien]se:
VI razred:

1) %ﬁ; 5
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2) Za a=0 ¢jeliteli broja 1330 (koJi nisu manji od 2 ni
veéi od 10) su 2, 5, 7, 105 za awl broj 1331 nema tak-
vih djeliteljay za a =2 djeliteldi broja 1332 su 2, 3, 4,
6, 9; z& a=3 broj 1333 nema djeliteljay za 8 =4 broj
1234 ima dJjelitelJ 2; za a =5 djelitelji broja 1335 su
3y Bs Nejvise djelitel]a (2, 3, 4, 5, 9) ima broJ 1332
pri a=2,

%} Za 1 sat netodna ura "Zuri® 4 minute, za 15 mati "Zuri" 1
get, a za 15.12 = 1BO satl =7,5 dana ée "Zuriti” todno 12
sati, tj., pokazivat &e isto vrijeme keso i todnz ura,

Ako su obje ure navijene 15. travnjs 1989. godine, na
primjer u 9 msati, tada &e obje ure pokazivati isto (tod-
no) vrijeme 22. travnje 1989, godine u 21 sat.

4) Stranica kvadratas ABCD jednska je M(4,5,6) =60 ¢m, pa Je
njegova povriing P = 6{32 = 3600 cm2.

Prvo konstruiramo stranicu AB i kut

o pri vrhu A, Zatim nadjemo sredis-

te O trokutu oplsene kruZnice kao

sjeciite simetrale duline AB i

pravea p, paralelnog sa pravecem b

1 na udaljenosti 2 cm od njegs

A( //}'f /e, (bliZe tolki B). Oko O opiSemo

kruZnicu polumjera I0A!=|0OB| i
nadjemo sjeclite C te kruinice sz
pravcem b. Trokut ABC je trazeni trokut.

52

¥iI razred:

1) - 149|25 .

2) xwm22,

%) Za zlatno Vegove priznanje natjecalo se 7,5%«40 =3 ufeni-—
kz. Neka se zs bronzano Vegove priznanje natjecalo x ude-
nike, Toeda iz 2%.x =3 slijedi x =150 ufenika,

4) Neka Je polumjer manjeg kruga r. Tada je polumjer veéeg
kruga 2r, pa 1z 42+ 20T+ 20R7= 116, tj. iz 4r(l +—7-) =116
slijedl r =7 ¢cm, a odatle Pa= é-(zr)a?f—rng rETE =

- ?2.-272-- 154 cmZ.

5) AwYBAC =10, =B =207, f=360° - (x+/3+d) =300°.

- 37 =
VIII razred:
1) Prve imamo da je 442a(a+l) +221(1—32) = 1389 &
<% 2a(l+a) + (1-a)(l+ta) »9 & (l+8)(Pa+l-a) =9 <&
&> (1+a)2 =% & |a+tli=3 ¢> a=230, Zatim iz y = 2x-500

s1ijedd 2}%5+i5-&5=1, pa jJe trafena povriina P=%[mn! =
= 42504500 = 62500

2) Neka velika i mala kazaljka sats medjusobno zatvaraju kut
0d 90° 4 12 sat i x minuta, Dek se velika kazaljka pomak-
ne za x minuta, mala kazaljka se pomalme za 9% uinuta,.

Kakol kutued 90° odgovara 15 minuta na satu, tada imamo
X -px =15, tj. x =33 nin<16min21,85, ps de veliks 4

mala kazsljka zatverati kut od 90° u 12 h 16 min 21,88,

3) FE=iB+ B8, BT AT+ (-78) = iV - AF - £B, BV« 5V + (FB) -
= AV - 2F8 = AV - 20F - 2i% ,

A ﬁ\‘
(ObrazloZite konstrukeiju).

b) Pz—ezi-‘-ﬂav E-3 f-_‘eiv (‘*)Q

a” = (5)2 + (5)2 (%) . Cwne)

o) 2e° to) ooy

OI‘“‘B:—_‘—'-— » P-B.Vz

2 ﬁ ' 2 2
O-E#+5av-2k2ﬁ+2%ﬂna—k3-£,
2 2
V-—hﬁa v - .

Moo

ot
2
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ZA ZLATO VEGOVC PRIZNANJE

R T T R R RN R R R

mamsee
wramAR

Nemloget
VII rssred:

1) Zestmestno neravno Etevilo ima v desetikem zapisu parco-
ms spaki prvo in Zetvrto cifro, drugo in peto cifro ter
tretjo in Zesto cifro, Ugotovi, ali Je Ztevilo deljive s
13, Odgovor utemelji.

2} 2Za katero vrednost spremenljivke x ilm izrez
13 -——5—?' najmanjSo vrednest 7

2+ (x+0,3)
%) Izra¥unaj vrednost izraza

1 1 .2 /1 1 1 1.2 22
- mo{(m) '(2)3 -{~- U-;'S’)E-(" 2)3 - (UTE) )3(2 -52') .
4) Nad stranico AB kvadrata ABCD je neriean romb ABEF, ki
ime dvakrst man]do pleS&ino kot kvedrat. Notrandl kot
romba JBAF Je oster, Kolik kot oklepata diagonali AC in
AE ?

5) a) Nadrtaj polkrog, ki ima premer EF dolg 8 cm. Polkrogu
oirtaj enskokrak pravokotni trikotnik tsko, da bo nje-
gova hipotenuza leZala na premici EF.

b) Izrafuna] razliko ploscéin obeh likov (TTw3,14).

YIII rsered:
1) Te¥a kosa zlitine bekra in cinka Je 24 N, potopljenegs v

voddi pa 1le Se 21% N. Koliksna je teZa bakra v tem kosu in
kolikina te¥a cinka, Ze vemo, da je vzgon bakra v vodi
11%?6 tele, vzgon cinka v vodl pa 14%% teie 7

2) Ali velja (g}2 + % -g- (3)2 ? Pri katerinh ulomkih tudi
smed namesti prvege ulomka kvadrirsti drugege, da se nju-
na veota ne spremeni? Odgovor ubemelji.

3) Stevile 3 izrazi kot razliko vedkratnikov &tevil 2000 in
1989, Lomagaj si 2 naslednjimi podatki:

- %tevilo 3 se da lzraziti kot razlika vedkratnikov Zte-
vil 123 in 105: 3 =6.123% - 7105,

- Btevilo 105 se nadalje izraia kot razlika velkratnikov
itevil 123 in 1989: 105 = 5.1989 - 30.123,

-39 -

~ &tevilo 123 pa se da izraziti kot razlika velkratnikov
Btevil 2000 in 1989: 123%3=192.2000-193.1989,

4) Obseg romba Je 10 cm, vsota dol¥in obeh diegonal pa 7 cm,
Izradunaj ploZéino romba.

5) Pravilna Stiristrana priszma ima za osnovno ploskev kvad-
rat s stranico a. Ce polo¥imo skozi enege od osnovnih ro-
tov ravnino, ki z osnovmo pleoskvijo oklepa kot 500, razde-
limo prizmo na dve telesi, katerih prostornini sta v ragz-
merju 2:3. Izradunaj visine prizme,

RJesdenia:

YII razred:
1) ®bcabe = 100000a + 10000b + 1000¢ + 1008 + 10b + ¢ =
= 1001(100a+10b+c) = 13477 (100a+10b+c) > 13| aboabs .

1Z o T 5 & =
2) 13 2—(—%—3-53+ %0, ima najmanju vrijednost kada Z_(_EOT)H %50,

ima najvetu vrijednost, a to &e biti kads 2+(x+0.3)"ima
najmandu vrijednost, tj. za x=-0,3.
3) 1.

4 2_1
) Tz PUABEF'%P.QABCD - a" =gav mv =3,

Dalje iz sukladnosti trokute AFG i
N DFG slijedi |DFi=a, p= Je trokut
7 I" AFD jednakostranifan, tj. <{FAD =60°,
Pt & odatle dobivemo JBAP =30°. Kako je
{BAE - 1 {BA - ] 5]

5eBAP = 15° 4 JCAD = 45°, tada
Jo JEAC = 90°-25%-45° = 309,

pip Mg
o

5) a) c

b) P-PA-%-Pk-%.(Qr)a-—%rakE

= 3r2(4-T) = 84 (4-3,18) = 6,88 cn?,
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Y)II raszed: : SR SRBIJA
1) Neka Je te?ina bakra x N, a cinka 24-x N, Tada iz

1139'%.:: + 14%%-(24-::) Bl 21?; glijedi

ArmsgEararrEas R AT b T T

. OPSTINSKC TAKMISERJE .

R I R e

x=20,5 N, 24-x =m3,5 N, Zadaci:
2) (32,08, ()2 o« 2abo. acsb? o HOHbE W AcHDS @b IV ragred:
¢ c ¢ e . 1) hads je ze 4 godine starija od Jagode, 2 Viadimir ims
o (g-b){a+b) me{a=b) =0 & (a~b)(B+b-c)} =0 o onoliko godina kolike Nada i Jngods zajedno,. Treéine zbi-
a3 B~bm0 v A+b=c =0 @ a=b v a+b=g, rz andihovih geodina iznesi 16, Koliko godins ims svake od
3) 3 «6s123 =7+205 = 6123 - 7+ (51989 - 804123) = 5664123 — riih 7
=~ 35,1989 = 566+ (1922000 = 193.1989) - 35.1989 = Z} Woiiko ims &etvoro cifrenih brojeva kod kojih Jje zbir ci-
= 108672.2000 - 10927%.1989 , H fzras jednak 4 %
43 O=»10 cm »» a=2,5 cm, : 33 Kvsdrst stranice & cm ima povriinu jednaku povriini prs -
ad erfaem 3 f=e-7 cn, vougaonika. &ije su sve stranice prirodni brojevi. Koliko
(5)2+(§)2 =a2 o (5)2+(£§2)2=2’52 S im?.takvih.?azliéit?? pravougaonika ?Koji od njih imz naj-
a i 2 veél, 2 kxoji nsjmonji obim 7
= = &°-7¢+1220 5 (e~4)(e-3)=0 > 4) uvrojeve 2,3 4.5,¢,7,8,9,10 rasporedi u polja megifnog kved-
A D(e=her Af=3 cm)v reta (35 x 5’). Koliki je karskteristidan zbir magiénog kva-
a viexd cm A £y cm) =) SEREEE §

+ P=ff-5 en® . U krudiée na slici upisoti broje-
ve 1,2,5,4,5,6,7,8, tako da je
zbir brojeva u temenims ecrnih
trouglova 14, a u temenima belih

trouglova 13.

5)

vV =avy,

v, -%a.igi-a -—‘?J,

VoV -ty =8y --\ga5 -%2-(6v -3a),
213 =V 1V, -éﬂBséae(Gv-— Ba) =

= af31(6v -3a) > -
b 2-(6V—ﬁ8) -Bf&ﬁ = V!% -

¥ _razred:

1) Odrediti nepoznatu cifru x, sko se zna da je kolidnik
broja 32x60 1 56 ceo broj. :

2) Putnik Je prvog dana presac g predvidjenog puta, drugog
dana f% predvidjenog puta, a tredeg dans 45 km viZe od é
predvidjenog puta i tako atigao do cilja. Kolika je du =
Zina puta ?

3) Dve prave ssku se u tadki 5 i obrazuju Setiri ugla. Zbir
unakrsnib odtrik uglove iznosi f% Jedneg od unakrsnih
tupih uglova, Odrediti merne brojeve svakog od ta 4 ugla.

4) Hakav mnogougeo (trougao, Setverougao,...) se mo¥e dobitl
kao razlika skupova tafake, dvaju ostrouglih trouglove ?

5) Lanac Je iskidan na 5 delovs, tako da u svakom delu ima

[~
o[
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3 aplke,Koliko ss najmanje alki mora raskovati i ponovo
postaviti, da bi se od pet datih delova mogao gastaviti
lanac kojl &e imati d¢va slobodna krajas ?

¥I rasred:

1) Rediti jednadinmu 12X33/8} g,

2) Odrediti sve tels brojeve n za koje jJe %¢:l§£ gL

3) Jedan radnik gzevrii generalnu popravku sutomobila za 10
dans. Ako mu se prikljudi drugi rednik i pomogne mu u ra-
du 2 dana, onda &e popravka biti zavrZens za 6 dene. Za
koliko dana bi generalnu popravku automoblila zevriio dru-
gl radnik ?

4) Dat je pravougli trougao ABC sa pravim vglom kod temens
C. Ako hipotenuzu AB produ¥imo preko temena A za du% AM =
= AC i preko temena B za du¥ BN = BC, onda je JMCN = 135°%
Dokazati.

5) Dat Je jednakokraki trougso ABC sa osnovicom AB, Na pro-
dufetku dufi CA, izs temena A izsbransz je proizvoljna
ta&ka D, & na du¥i BC tadks E, tako da je AD =BE., Dokaza-
ti da osnovica AB polovi duZ DE.

VII razred:
1) Mej pradeda je rodjen u XIX veku. Koje godine je on sla-

vio svo] 60. rodjendan, sko Je x =te godine imao todno
X godins *?

2) Bta Je vebe 2-\5 111 —de 2

24

413 _y12_g, 410

239,217,010 °

4) Data je du¥ ABm=10 ¢m 1 na njej proizvoljnz talks M. Nad
du¥ima AM i BM konstruiseni su sa razli&itih strana dufi
AB jednakostrenini trouglovi AMC i BMD. Dokazati da Je
cetvorougso ADBC trapez i izradunseti povrdinu gebvoroug=
la ADBC.

5) Konstruisati kvadrat &1Ja je povriina 20 cme.

¥I1I razred:
1) U jednakokmrakom trouglu osnovice 1 wisins koJa joj odgo-

vara jednake su po & cm, Izradunati povriZinu krugs oplsa-
nog oko tog trougla.

3) Odredi vrednost rszlomka t

- 43 .

2) U Jednoj cisterni ima 470 litara vode, a u drugoj 240 1li-
tars. Za Jedsan sat iz prve se odlije 3 pute vide vode ne-
g0 iz druge., Kroz 5 satl u prvoj cisterni ostane 20 lite-
rs vode manje nego u drugej. Keliko litars vode ge odlije
iz sveke cisterne za 1 sst ?

3) Data Jje kocke ABCDEFGH. DuZ koja spaja centar 3 osnove
ABCD sa temenom E sede dijagonalu AG kocke u tadki P, Iz-
redunati povrdinu i zepreminu kocke, ako Je SE-{g'cm.

43 Resitli jednadinu [x-1| +Ix+3| = 2x+2.

S) Dato je n razliditih nekolinesrnih tadaka od¢ kojih niko]e
4 pisu u istoj ravni. Odrediti n, ako se zna da date tad-
ke odredjuju 2 puts vie razliZitih ravni nego &to odre -
djuju razliéitih pravih.

RJebenyja:t
IV ragred:

1) Bva troJje imaju zajedno 3.16 = 48 godina, odskle sli -
Jedi da Vledimir ims 24 godina, Nada 14, a Jagoda 10 go -
dine,

2) 20 brojeva.

3) Razlifitib pravokutnika povriine 36 cm®, Zije su stranice
prirodni brojevi, ima 4. Najveéi opseg od 74 cm ims pra -
vokutniklsa gtranicama 36 ¢m i 1 cm, & najmanfi opseg 26
cm ima pravokutnik sa strsnicams 9 ecm 1 4 cm,

4) Jedno rjedenje je: 5) Jedno rjedenje je:

3187

1w |62

51419
¥V _ragred:

1) Broj je djeljiv brojem 56 ako je dieljiv sa 8 1 sa 7.
Broj je djeljiv sa 8 sko mu je troznsmenkasti zevrietak

djeliiv sa 8., BroJ Je djeljiv ea 7 ake mu je rezliks tro-
znamegggptog ngyéetka 1 prednjeg dijela djeljiva sa 7.
1z 8/x60 1 7| x28 slijedi x = 7.
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2) Podto J= g+152+€]5'-%£, to 2]-1; puta iznosi 45 km, pa cijeli

put iznosi 24.45 = 1080 km,

2} Mandi vrini kut iznosi I:EI vefeg vrinog kuts, pa kako oba
{znose 180°, to su ti kutevi od 15% i 165°. Dakle, imamo

dva kuta od po 15° i dva kuta od po 165°.

4) Moguél su sludsjevi: trokut, Setverokut, peterokut, Ses - {
terokut i sedmerckut (nacrtajte pripadne slike).

5) Treba raskovati 3 kerike istog dijels i njima spoditi
preostala 4 dijels,

¥l razred:

1) Zadanu jednadibu moemo pisati u obliku 12x -3/ =30.
Za x_é_é Je rjeSenje jednadibe —(2x——g) =30, X == 1‘%2, a
za x> g 3o T)eBenje Jednadibe 2x - % =30, x -l? .

2) <5R<q5(-60 3 20412-12n 255 |-12 > B8 <-12n<43]:(-12)
= - %(n £ - % % ng{-3,-2,~1} {(zbog neN).

%Y Ako prvi radnik zavrii posazo za 10 dsno, tads on zo 1 dan

zavrii Ilﬁ pesla. Neka drugi radnik sam zavrdi posao z2 x
dana, Tada on za 1 dan zavrsi ::lc posla. Iz

1 1 ’
2'55 + G'IU =1 slijedi x =5 dana.
4) Trokut CMA je jednakokradan, pz je

2 {ACMe"Z( {(Jer je d venjski kut trokuba
A ACM). Analogno Je {BCN =%, pa Je YNCM=
Mo A B N2 90% 3 (d+nm) =90%+45° =135°,

5) C Neks je F=ABNDE i Ge AB, EGJf AD, Te-
da je trokut GBE jednakokra&on { JEBGE=

£ = JGBE), pa Je I|GEi=IBE!=/AD|. Iz su - !

A a8 Xladnosti trokubtz ADF i GEF slijedi da

Y/ Je |DFi=I(E¥.

YII rasred:

1) Tz 1300 ¢ x°< 2000 = X° =1936 = x =44, Fradjed je rodjen
19%26-44 = 1892. godine, a 60. rodjendan je slavio 1952.
godine,

2) Jednski su . 3) 64,

4) Iz jJednskostranidnosti trokuta AMC i BMD slijedi ds Je

- 45 -

CADE trapez. Za povriinu toga trape-

ICAl + IBD/
i

za imamo P = «{EF| =

- %1. M'EE-E-ZS\E cn®.

Kako je po Pitagorimom teoremu 42+22-

4 i = \/2_62, to traZenl kvadrat konstrui -

2 ramo nad hipotenuzom \/2_6 tog pravo -
fio kutnog trokuta.

VIITI razred:

e E -

1)

2)

3)

4}

5)

Iz iDAl (DBl =IDC|+ (DE{, tj. iz 4° =8x
(potencija to&ke D u odnosu na kruinicu
k) slijedi x=2 om, pa J= R=x+ICEl =
=5cm i Pk=R = 25T cm™,

@)

E
Neks se iz druge cisterne zs 1 sat odlije x litara vode.

Tada se iz prve cisterne odlije za 1 sat 3x litars vode.
Za 5 sati u prvoj cisterni ée ostati 470-15x, a u dru-
ged 240 - S5x litura vode, pa iz (240-5x) — (470=15%) = 20
slijedi x =25, Dakle, za 1 sat iz prve cisterne istekne
75 litara, a iz druge 25 litara vode,

E .
QE
Tag? 3

ANT/2 6 & =8 em”,

Za x £-3 jednadiba -(x-1) = (x-3) = 2x+2 pem= rjesenja,
Ze -3&x£1 jednsdiba —(x~1) + (x=3) = 2x+2 ims rjedenje
x=1, & zz x21 Jednadiba (x=-1) + (x-32) =2%+2 img rjele~
nja x ¢ [1,0@). Dakle, rjeienja zadsne jednadibe Su
xel1,0),
Ravnina ima n(n-1){(n-2)/6, & pravaea n{n-1)/2, pa iz
n{n-1)(n-2)/6 = 2n{n-1)/2 slijedi n=8.

& Frimjenom Pitagorinog teoremz na trokut

SEA izlazi a° + (2Y8)2 =62, = odatle
a =2 cm. Konadnoe imamo C =He

=24 cme,
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: " MEDJUOPSTINSKO TARMICEN

s s st A EsRER rACEERBFIIRATRAOTN S

Zandsascil:

IV razred:

1} Traktor predje put du?ine 1 m sko mu prednji to¥ak nadini
1 obrtaj, & 4 metra ako mu zadnji todak nadini jeden obr-
taj. Koliki put predje trakter, ako na tom putu prednji
todak nafini ze 39 obrtaja vide nego zadnji volsk ?

2) Ako se ivica kocke poveéa za 1 cm, novodobljena kocka ima
povriinu za %66 cm2 veéu od prvobitne. Kolika je zapremi-
na prvobitne kocke ?

) De3ifroveti deljenje: ExM¥ I W@ T oma

* #
z%T
take Bto éel umesto zvezdica staviti odgovarajuée cifre.
4) RespoloZed ma terazijama, Jednim tegom od 250 grama i9
kg bradne. Ksko pomofu same 5 merenjs odmeriti taéno 2 kg
brasna ?
5) Koliko ima trocifrenih brojeva kod kojih je prva cifra pa-
ran broj, 8 poslednjz cifra neparan broj 7

Y razred:

1) Automobil Je krenuwo iz mesta A u mesto B, a istovremeno
i kamion iz mesta B u mesto A, Rastojanje izmedju ova dve
mesta Je §62 km, a vozila su se mimoi&la posle 3 1 po sata
vo¥nje. Kolike su njihove srednje brzine,sko je srednja
brzins automobila za 12 km/h vefs od srednje brzine kami-
ona 7

2) Dokazati ds je broj 19891987 11 deljiv es 10,

3) Odrediti sve Jednocifrene prirodne brojeve z2,b i ¢, tako

da je §+B-i§-§—°-.

4) Ako se saberu polovina, Zetvrtina i osmina ugla o , onda
ge doblje ugso suplementan uglu ol. Koliki je ugao koji je
komplementan sa suplementom ugls o *

S) Data je pravs p, tadka & na pravo] p i tadka B van prave
D« Konstruisati kruZniecu koje prolazi kroz datu tadku B 1

pravu p dodiruje u dato) tadki A.
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VI razred:

1) Laza je udso u prodavnicu u nameri da kupi gumicu £ ple -
nirao je da potrosi 2 novea koji ju ponec. Pri kupovini
szznz da Je gumice pojevtinils za 40%. Laza kupl gumicu,
dagti prodavea 50 dinars i ostane mu JjoE 700 dinara. Xo=-
liko je novea imso Laza ?

2) Dat Je parslelogram ABCD kome Je ugac kod temena B tup.
Strenice AB i BC produ’ene su preko temene B i nas produ~
Zecims su odredjene tadke E 1 F, tako de su duZi BE i BF
osnovice Jjednskokrakih trouglova BCE 1 ABF. Dokazati da
Je trougso DEF jednakokraki.

3} Odrediti sve proste prirodne brojeve p htakve ds su i bro-
Jevi p+8 i p+10 takodjer prosti.

4) Konstruissti trougso ABC, ako su datl: ugso JBAC —600,
vigine BB =4 cm 1 visina CC* =3 cm.

5) U trima cisternama nalazi se mleko. Ako se iz prve cister—

ne odlije % mleka, iz druge % mleka i iz trede é mleka,

u svim cisternama ostane podjednsks kolidina mleks, Koli-
k0 mleka ima u svako], ake Je u sve tri cisterne zajedno
bile 1135 litara mleks %

¥II razred:

1) Dat Je &etvorocifreni prirodan broj abed kod koga su cif-~
Te a,b,c,d fetiri uzastopna prirodna broja (acbee<d). Ako
prve dve cifre zamene mesta, onda Je doblJeni broj bacad
delJiv sa 11, Dokazati.

2) Oko kruga poluprednika 5 cm opisan Je trapesz povrdines 90
cn”, Izrafunati zbir krakova datog trapeza.

3) Ako se hroj strenica konveksnog mnogougle poveéa za 5, on-
da se broj dijsgonala poveda za 45. Koliko stranieca ima
prvobitni mnogougao 7

4) Odrediti vrednost polinome P{x,¥y) -x}989+19895, ako je
x2+y2+2x-6y+ 10 =0,

5) Dato je u ravni 10 ecrvenih i 8 plavih tafsks, tako da bi-
lo koje tri nisu ne jednoj praveJ. Koliko ima trouglova
8a temenima u datim talkama kod kojih sva temens nisu is-
te boje 7

YII1 razred:
1) Citajuéd dnevmo isti broJ stranica (izugev poslednjeg da-
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na), ulenik je prolitamo knjlgu od 264 stranice, Da je &1-
tao dnevno po 5 stranica viZe, knjigu bl proditao tadno
10 dans ranije nego u slu¥aju dz je svakoge dana &itao po
5 gtranics manje. Koliko straniea Js uenik 3itao svakoga
dana (lzuzev poslednjeg dama) ?

2) Osnovice trapeze su AB=50 cm i CD =30 em, Osnovice CD
produfena Je preko talke C do tafke M, Kollko Jle rastola-
nje CM, ako se zna da duZ AM deli trapez na dva, po povr-
%ini, jednaka dels ?

3) Odrediti tri uzastopna neparna prirodnma brojs, sko je zbir
njihovih kvadrata Jednak tetvorocifrenom broju sa Jednakinm
ciframa. .

4) Data je kocka ABCDABC'D* Zijs Je osnovma iviea a =10 cm,
Doka¥i da Je presek kocke sa ravmi koja prolazi kroz sre-
digta iviea AB, CC®, A'D? pravilni Sestougac. Izraduna]
povriinu tog preseksa. 3 19 5 2

5) Odrediti sve cele brojeve x 1 y za koje Je: Xy =37y +%X .

RlJ)eslen]Jn:

1¥ razred:

1) Neka zsdnji toak nalini x obrtaja. Tada prednJi toZak na-
Zini 4x obrtaja, pe iz 4x-x =39 slijedi x =13, Prijedjeni
put Js 52 metra.

o 4

2) Poveéenjem brids kocke a za 1, swaka plo-
o O ha kocke ima veéu povrdinu za 2e+l, pe iz
A 6e(28+1) =366 glijedi a=30 cmy, V=g =
g a 4 = 27000 cma.

%) 1431:27 =53 .
23
81
==
4) Podijelimo prvo braine na dva dijelas od po 4 kg 1 500 g.
Zatim jedsa od tih 4 kg i 500 g pencve podijelimo na dve
dijela od po 2 kg 1 250 g. Kona¥no, od 2 kg i 250 g,po ~
moéu utege od 250 g, odugmemo 250 g, nakon fega &e ostabi
to¥no 2 kg.
5) Ukupno je %+10+5 = 200 brojeva (obrazlofite to).
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¥ _razrad:

1)

2

L

3}
&)

5)

yI

Neks Je srednja brzina kamiona x. Tada je srednjs brzina
automebila x +12. Iz 3,5% +3,5.(%+12) » 462 alijedi x = 60,
pa le s:éadnja brzina kamiona &0 km/h, a sutomobila 72
km/h. )

19891,1989°,1989°,1989%, ... imaju znamenkn jedinics redem
159,1,94 544, pa de 19891989 imati znamenku Jedinieca 9, a
19891989+1 znamenku Jjediniea nulu, tj. broj -19891989+1 ée
biti dJeljiv sa 10. f
(a'bsc)e{,(5:“1"‘)'(5’5'9)} (obrazloZite to).

Iz §+é+g-1ao°—a slijedi ofw96°, pa Je 90°-(180°- o Ju
= ot-90°% = 6° traZeni kut.

SJeciste 3 simetrale duZine AB 1 okomi-
ce, povudene tolkom 4 ckomito na pravac
Py Sredilte je trzZene krufnice, 3iji
% je polumjer |SAl={SB|.

T

Tazred:

1)

2)

3)

.tods p+8=3.(2k+3) slofen broj.

4+)

Neka Je Laza imao x dinara. Tads iz gx.so% + 50 + P00 wx
slijedi x =1500 din,

Iz sliénosti Jednskokrednih trokuta
FBA 1 BEC slijedi da je BAF e« {ECE=
=+« , pa su il trokuti FD4 i DEC su-~
kladnl (zadto 7), zbog Sega Je |DF|=
=|DE{, tJ+ trokut FED je jedneko -~
kradan.

Za p=2 Je p+B8 =10 sloZen broj, pa p=2 nije rjedenje zo-
datke. Za p=3% su p+8 =11 i p+10 =13 takodjer prostl bro-
Jeviy pa Je-p w3 jedno rje¥enje zadatka, Pokagzat &emo da
Je to Jedino rJedenje. Svaki prost broj p>5 Je obliks
p=©6k-1 111 p=6k+l {(KEN), Za p=6k=-1 Jo p+1l0 = 5.{2k+3)
slofen broj, pa p=6k-1 nije rjeden)e zadatka. Anslogno
se pokazuje da ni p = &k+l nije rjedenje zadatka, jer je

Prvo konstruirsme pravokutan trokut
CAC*, a zatim traZeni trokut (obra-
zloZite konatrukeiju).
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YII rasred: .
1) Neka je n(n+1){(n+2)(n+3) dani broj. Tada je bro]

(n+3) (n+2) (n+1)n = 2w = 11.(201n+93) o8ito djeljlv sa 1l.

2) DsGr ¢ Lako se pokazuje da Je IADI+(BCI=
& XF = ABI+{DC| + Tz 90 = F(1AB{+ [DC1)+2r =
P N = {JADI+IBCI )5 slijedi da Je
ATF q B |AD|+\BG|- 24 em,

3) Bro;] dijagonala n—terokuta Je 2n(n-—3). pa iz
2(n+5)(n+2) %n(n-B)-+45 slijedi n=8,

4) x2432i2x-by+10 w0 @ (x+1)%+(3-3)%20 & xa-lay= 3,

ps Je P(-1,3) = (<1)178%:1989.3 = 5965,
5) Ukupan broj trokuta Je 280+360 =640 (obrazloiite teo).

¥III razred:
1) Neka je ulenik fitao dnevno x stranica. Tadz iz

%-%+ 10 slijedi x =17 strans/dan, pa Je udenik pro-

3itao knjigu za nepunih 16 dana.

2) slijedi

b c M *% Esamn=Foancp~ A
(pokazite to) da je h1=4h2, ti.
hl:h2 =&4:1, Sada iz slidnosfti Eroku-
ta ABN i MCOW slijedi da je [AB!:(I°Cl=
A B = b1, t3. 10V =12,5 em,

3) Tz (2x41)2+(2x+3) 24 (2x45)° = J377 > 17x°+36x+35 = 1111y =
» 12-(x2+5x+5) w 129257+ 7y+1. Lijevse stranz posljednie
Jednakosti je dJeljives sa 12, ps to morn bhiti i desnn,
3to &e biti ispunjeno za Py+1l =12k {(keN), %j. 2r 7 =5,
Zn y=5 je x =20, pa su traZeni brojevi: 41, 43 1 45,

43 DI ey Cr Lako =e vidi d= ZSesterokut “IFQR3
RA "" ims Jednake stranice i jednake di-
A P jagonale, pa je on pravilan.
» c
7N
AT 4 B
5y x° 332+x2 & (x°-3)(3°-1) =3 &

> (x,y)e{(o,o) L (212)!(21'2);("2a2)9(_2!_2)}-

w BT

: REPUBLICKO TAKMICENIE §

Zadaoci:

YI razred:

1) Cenz ulaznice za kodarkasiku utakmicu je 20000 dinsrs, Ea-
da je cena ulaznice smanjena, broj posetilaca se poveéno
zZa 50#%, & prihod za 20%. Kolika je novs cens ulaznice 7

2) U jednekokrekom trouglu ABC { AC = BO ), kome je ugso pri
vrhu JACB = 80°, deta je taZka O, tako da je JABO=30° i
4340 = 10°, Izrafunati ugao JACO.

%) Ako Je p prost prirodan broj, onda je p11+1989 sloZen
broj. Dokazatl .

4) Unutar pravougaonika P dat je menji pravougsonik P*'. Xon-
struisatl pravu 3 koJz &e skup talaka P \P* podeliti na 2
dela Jednekih povrsina,

5} Gradovi A,B,C,D,E,F povezani su svaki sa svakim bilo au-
tobuskim bilo Zeleznidkim linijema (alli ne obema). Dokaw
zati da pri ma kakvom resporedu linijs, uvek poestoje %
grada koja su medJjusobne povezens linijsma iste wrate.

¥II razred:

1) Dokazati de je proizvod 101.102+,..+¢200 deljiv sa 2100.

2} Ako Je atb+c =0, a2+b2+c =1, koliko je atiptie® 2

3) Cko jednakostraninog trougls ABC opisan je krug. Ne luku
BC data Je proizvoljna tadke M. Dokazati da Je BM+CM =AM,

4) Dvs pravolinijska pute Py i Py ukrétaju se pod uglom od
75°%, Mesto M Je od pute p; udalleno & km, & od raskrita
R 12 xm. Koliko je mesto M udaljenc od puta ps 7

5) Na polieci se nalazi razliditih 12 knjiga, od kojih su 5
iz matematike, 4 iz fizike i % iz hemije, Ne koliko rag-
1iditih nafina se mogu rasporediti knjige na polied, ako
se zna da knjige iz iste oblastl moraJu biti uvek jedna
de druge ?

YIIT rezrsds

1) Dokazati da za sveki prirodan broj n izrsz 3°0-1 nije de-
1jiv sa 2°P- 5

2) Odrediti za lm:lu vrednost x,y€ R razlomsk 2x+23%-ugs

X4y =2y+2
ima najveéu vrednost. Kollka je ta vrednost 7
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2+y2 = 2x+2y-1, y2+32 = 2y+22+3,

3) Rediti eilstem Jednadina: x
2°+X° = 2242%+2.

4) Neks Jo AB prednik kruga, a prava t proizvoljine tangenta
datog kruga, Ako su A' 1 B' podnofja normala iz A 1 B ns
tangsntu £, onda Je AA'+BB' =AB. Dokezatl,

5) Dat Je jfednakostrani¥ni trougao Zija Je stranica 31 dm,
unutar koga Je na proizvoljan nadin rasporedjeno 1989 ta-
&ake. Dokazatl da postoJi krug polupreinika & em, unubar

koga s nelaze bar 3 tacke datog skupz.

Rjefen]az:

V1 razred:

1) Neka jJe x broj posjetilaca prije smanjenja cijene ulszni-
¢e, Tada Je raniji prihod bio 20000x, a sadadnjl 24000x,
pri femu Je sads 1,5x posjetilaca. Nowva cijena karte Je
248000x11,5x = 16000 dinarz.

2) Lako se vidi da Je ¢ACK = 40% (vani-

ski kut trokuts CAB), &DAC =507 ,

oAk = 20° (Jer jo 8ABM jednokokrn-

Zan), <MAC = 20°, pa iz suklednosti

trokute MAQ i MAC slijedi da je

- I6Of = [AC], tJ. trokut OCA Je jed-

B nakokradan, pa je JACO =70°,

3) Ako je p=2, tada je prl+1989 = 204841089 = 4037 = 11367
sloZen broj. Ako jJe p>3, tada Je p meparan bdroj, pn Je
pll+l989 parah, dakle sloZen broj.

4 Bvaki pravac, kol]i prolazi sjeci-

item dijeagonala pravokutnika, di=-

#:“ . “'_T Jeli praveokutnik na dve dijelz
% e e : Jednekih povriina., Trafeni provsc
i £ ’ \_J Jje pravac koli prolazi sjecistims

dijegonala jednog, odneosno drucog

vravokutnika,

5) Kako 1z svakeg grada polezi 5 liniga, to su (po Dirichle-
tovom principu) war 3 linije iste vrste. lleX~ sun pri -

mjer AB, C i /D ausobusne linije. iko je

bilo keja od linijs 2C,BD 1li TD autobus-

na, imat femo 3 pgreds medjusobno povezaons

- B3 -
autobusnim linjjams. Ako psk ni jedna od tih linija nije

autobusna, tada su sve tri te linije ¥eljeznidke, ps ima-
mo % grada spojens medjusobno Zeljeznidkim linijems,

VII razred:

1} Kako je 101+102+...-200 = (1+204..1006101¢1020,,,+200):
:(1-2*.-.0100) = ((1-3'.{-‘199)-(204-...1200)):
(120000 s100) = (iéooo.(l-a-....199)-(1.3-.._.-100))=
1(1020.0.0100) = 2777, (1034,,,+199), to je djeljivost sa
100 .
2 Oci‘ba.

2) 0= (afb+c)2 = (aiﬂfﬂ:g +2{ab+berea) =1 + (ab+bo+ea) =
= ab+be+en = - = [ > % = (ab+bc+ca)2 = (aab2+b2c2+c232) +

+ 2abec(a+b+e) -a.2b2+b2c2+c2a2 - aq+b4+cq'=(a2+b2+c2 2.

-2 (32b2+b202+0232) =] - JE* = % ‘

33 Neka je D todka duiine Eﬁ, takva da Je
{MDI=|MB| ., Zbog JAMB = JACB » 60° (kutevi
nad istim kru¥nim lukom ﬁi), trokut
BMD Je Jednskostraniian, pa Je [BDi=
= |\BMl, Sada iz sukladnosti trokuta
ABD i OBM ([ABI/={CBl, (BD|wIBM{, <[ADB=
= YCMB = 120°) slijedl de Je jADI=/CMI,
pe jo |AMl«AD{+ (DMl ICM|+|BM],
Razlikujemo 2 slufajds,
4ko Je todka M izmedju Py i Pps tada
Je trokut MRM' Jednakokradan pravokut-
ni {doksiite to), pa Je |{MM' = 62 km.
Ao je pravac Py izmedju todke M i
PTAVCE Doy tada se 12 pravokutnog tro-
kute MM'R, u kome je /MR/= 12 km i
JMEM? = 75%, dobiva |MM'[ = €/2+y3 im.
S) Enjige iz matematike ss mogu medJusobno rasporsditi na
120 nadina, iz fizike na 24 nadina, a iz kemije na 6 na-
¢ine, pa je ukupno moguée 6.120424+6 = 103680 nadina ras-
poreda knjigs.

VIII razred:

1) Kako je 27B-1 = 4P-1 = (#-1). (4% Lh, . 51) =30 (8214, L 01)
djeldivo sa 3, a 37 =1 nije (zadto ?), to Je tvrdnja za-
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datke odigledna,

2) Zadani razlomak se mo¥e napisati u obliku 2+ §
X +(y=1)+1

pe Je nJegov maksimum 5 kade Je x=0 i y=1.
3) Zadani sustav jednalibil moZemo pisati u obliku:

(x=1)%(3-1)2a1, (7-1)24(2-1)%=5, (z-1)°+(x-1)"=4, odakle

Jo (x=1)Z =0, (y=1)Z=1, (z-1)° =8, 1.

(x,7,2) €{(1,2,3), (1,2,-1), (3,0,3), (1,0,-1)} .

Trokut TT*A je jednakokradéan, pa Je
JATT® =JATIT. Podto je JA'TA = JATT,
tada Je JA'TA »JATT', pa su trokuti
AAYT § ACT sukladni, zbog Zegn Je
JAA?Y) =|AC|, Analogno se polazuje da
Je |BB! =|BC), pa Je tvrdnl)a zadetks
ofigledna.

rrvo zadani Jednakostranidnn trokut
podijelimo na 961 manjih Jednsko -
strenidénih trokuta. Kako jc u tro -
kutw 1989 tofaka, s 961 manjih tro-
kuts, to po Diriechletovom principu
glijedi da postoji trokutié ss naj-
manje 3 todke, Polumjer kruga y ko=
ga.Je ta] trokutié upissen Je dm <
£ & emy, pa Je tvrdnla zadatka ofi-
gledna,

4)

ER A S

R

ph Lt
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AN R N R Y R RN

XV "ARHIMEDESOV" MATEMATIGKI TURNIR &

R R R R R e O ]

EMM "ARHIMEDES" BEOGRAD

[EEX ]

Zadegol

¥ _ragred:
FRVA GRUP&A ZADATAEA:

1

2)

3)

4)

5)

€)

7)

8)

9)

a) Napisati koliko elsmenatia ima sveki od navedenih skupo-
va: (1) @, (2) {2}, (3) {1,8}, (¥) 13,2,3,53.

b) Unija 4 date skupa je skup ' i ima __ elemensta.

@) U koliko tadaka se seku 6 pravih, ako svaka od njih sele
sve ostale i nikoje 3 ne prolaze kroz istu tedku %

b) Isto pitanje za 100 pravih,

U svakoj "Jednakosti" na crteiu premestiti po jedno pali-

drvee, tako da se dobiju dspravne (tane) jednakosti:

OXI+IX=1 .0 X=VI—Ill ,e) VI—V[=X].

{infoci nekog prirodnog broja su 2,3,5,7 i jo¥ nekdi drugi

prosti brojevi, Nijedan se Zinilec ne ponavlja. Nepisite

(DA,NE) da 1i Je taj broj deljiv brojem: a) 9, b) 15,

e) 20, d) 42, e) 100, £) 210.

a) Rezlomsk £ pretvotiti u decimalni oblik, ne vréeél de-
lenje (2li tako ds se vidi postupak).

b) Rezlomak 3% pretvoriti u decimalni oblik 1 zackruiiti
ga na 2 decimala,

Cdrediti vrednost proemenl]ive, tako da bude tadna jedna -

kost: 3'3%2'12' b) -2_12_5’ o) z_l:z_%% .

a) Odredjti priredni broj n, tako da bude tadna mejedna-
kut:%é%(é

b) 8ta je vede %gg% 111 %3%% ?

Upléite na odgoverajuéej crti propusteni broj, tako da se

dobije tadna refeniea:

8) ?; broja ___ iznosi 485 b) 14% broja 45 iznosi ___

c) broj 4 je manji od broja 5 za .

d) broj 5 je veéi od broja 4 za ____ % .

a) Samo pomodu jednog len)ira nacrtati :
ugao Jednak datom uglu of. oy
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b) Dat Je ugao od 359, Keristedi
samo Jedan lenjir, nacrtati 45°

ugao od 145°,
?igura (zastaviea) na levoj elici {sl. 1} rotirana Je
oko ta¥ke 0 za 90° u gmeru koJji je suproten smeru kreta-
nja satne ksgaljke, a zatim je dobljena figura preslika-
na simetriZno u odnosu na pravu p. Koja od figurs ne de-
snoj sliei (sl. 2) verno odra¥ava komaini regultat izvr-

fSenih preslikavsnja 7 E
A B 1 1
4
I/*‘ “— € «—D
8. 1 9 81, 2

DRUGA GRUFPA ZADATAKA:

11)

12)

13)

14)

135)

a) Rekonstruisati sledeée wmwpw » 24
mnofenje, tj. zvezdice

zameniti odgovarsjuéim ok w2

235038
¢iframs: EERERER

b) Desifrovati sabiranje (istim slovima odgovaraju iste,
a razliditim razlidite cifre):
EHEHE + AHAHA = AHAHAH .
a) Koja 4 uzastopna prirodna broja daju proizved 16&Q 2
b) Postoji 1i priredan broj kod kojeg proizved wrudnonti
cifors iznosi 528 7
Rep ribe ;mg 4 kg, glava onolike koliko rep i pola tru -
pe, a trup kolike glave i rep zajedno. Koliko kg ima
{vaZe) cela riba ?
U ravai su date detiri talke (A,B,C,D) koje ne pripadsju
isto] pravold. Konstruisati krufnlcu kojz Je Jednake uda-
ljena ed tih datil tadaka.
Figure 1-7 slo?ene (ubm¥ene) su u
7leb odozgo {(pri Semu se svoka fi-
gura kretasla strogo pe vertikall).
Fogleda] crte? ! Kojim redom su
I stavljane figure u Zleb ?

T L]

¥I _rezred:
PRYA GRUFPA ZADATAKA:
1} Dati su brojevi: %; Uy3s 24%; -1%; -13; -8%; U3 —8,5.

Sl Rt e e

23

3

St

43

5)
6)

73

8)

9)
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a} Poredjad te brojeve po velidini (od najmanjeg do naj-
vedeg).

b) Eoliki je zbir datih brojeva ?

a) Izradunaj: 1-—2:%‘-%.(—4).5+ 0,540,

b) XKoji broj treba oduzeti od 0,75 da bi se dobilo -
Resiti jednaline;
a) 2x-3%,5 =-8,5, b) |x=3] =5.
U VI razredu jedne osnovne 3kole ima 140 udenika. Ka i -
tanje kolike ima udenika u svih osam razreda, direktor
£kole je odpovorio: "Broj ufenika VI razreds 3ini dve
tredéine od treéine svih ulenika u 5koli”. Koliko je ukup=-
no ulenika imale ta Skola 7
Dve visine trougla nisu manje od stranica na koje su PO
vudene., Koliki su uglovi tog trougla ¥
ostoJi 1i Zetvorougao sa stranicama: 7f% cm, 34,98 cm,
25,5% cm i 2% cm 7 ObrazloZiti odpovor,
Lko povrfina paralelograms ABCD iznosi 5, kolika je povr-
£ina trougla ABM, gdje je M proizvolina tadka na pravoj
DCc ?
Napisana je rel [IET . Neka je 5irina svakog slova a =6
mm, visina slova h=8 mm, a debljina svake crte u slovi-
ma b =2 mm,
(1) Kelika jJe povrSina svakeg slova posebna ?
{2) Kolika je ukupna povr3ina sva tri slova 7
(3) Kolike procenata od ukupne povriine svih slova zauzi-
ma svako poJedino slova ?
- Kvadrat ABCD strenice 3 cm podeljen je
D F__C na 9 podudarnih kvadratiéa (kao na sli-

ei).
E (1) Kolika Je povriina trougla EBF ?
=}
A 8

1
T ?

(2) Kolike Je povrdina osenSeme (Zrafi-
rane) figure ? Zaokru¥i taZan odgo-

vor: a) é% 2

cm®, b) %g cma, ¢) g ea%,
2

d) %% en=, e)_%& om®.

10) EKod konveksnog fetvorougle ABCD stranice AB i OD su Jed=-

nake, Neka su M,N,P,Q redom sredifita duzi BD,BC,ACAD
Dokazatl da Je Zetvorougaoc MNPG romb,
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DRUGA GRUPA ZADATAEA:
11) a) U 11 kavezan smeiteno Je 55 zeleva, ZaSto bar u jednom
kavezu mora biti neparsn broj zefeva 7
b) U 13 kavega smedteno je 55 zedeva. Postoji i u tom
sludsju uvek kavez u koji Jje smeSteno viie od 4 ze -
ea 7 CbrazloZlti odgovor.
12) a) Da 1i za sveki prirodan broj n vaii jednakost

1 T T 2
me{n+l) o n+l
b) Izradunati zbir (ma Sto jJednostavni)i nadin):

13) Trougac ABC razregen Je na 3 dela,

X, 1 2, #a 2 pravolinijska rezs
kroz srediste M stranlce AB, pa-
ralelno sa BC 1 normalnc na BC
//6/ (kao na alici)., Prikezati crteiima
kako se od tih delova mogu sasta -
viti: a) pravougacnik {1 relenje),
b) paralelogram (2 refenda).

14y Koliko na ovom crtefu ima;
h’ a} trouglova,

<R smmT
]

15) 0d trougla ABC ostale su gamo 3 tadkes D -podnoile te -
5i%ne duZi iz temema C , F -podnoije telidne duZi iz te-
mens A, H~podnofje visine iz temena C
{(videti sliku), Rekonstruisati {docr -
tatl - konstruisati) trougso ABC, B

-F

e i

YII rarred!
PRVA GRUFPA ZADATAKA:
1) a) Na Miéinom digitﬁ?nu stodi %'-0,3535335. Koliko
bi trebslo da bude ? Zaokru¥l ispravsn odgovoer:
(1) 00,33%33, (2) 0,3030303, (3) 0,333333,
(#) 0,0%303030, (5) 0,0333333, (8) 3,33353.
b) Da 11 su ovi brojevi racionalni 111 iracionslni ?

e T

2}
3)

4)

5)

8}

7)

8)

9)
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Naéi 2 razlilite broje x i y, tako da se mnoZenjem prvog

8a 2 deobija kvadrat drugog, 2 pri mnoZenju sa 3 kub drugog.

Kolike je brojevns vrednost izraza afa+2) + c{e-2) —

~ 2a¢ sko je a~c =7,

Izradunati vrednoet izrsza (na 5to jednostavniji nedin):

8) 15,86° - 4,145, b) (68)2 - ()%, ) p®-2pase?, za

p'=13,79, ¢ =3,79.
Za3to se moZe tvrditi za proizvod svih prostih brojeva
wanjih od 100,ds je deljiv sa 10, 899 1 ss 3599 7 Obreg -
lofiti.

Bro] 1989 predsteviti kao zbir 13 uzestopnih prirodnih

brojeva.

Nad svakom stranicom kvsdrata stranice a, ven njega, kon-

struisen je jednakokraki trougao jednsk (po povriirni) tom

kvadratu,.

a) Odrediti rastojanje izmedju najudaljenijih temens tro-
uglova, konstryisanih {na pomenuti nadin) nad strani -
¢ama kvadrsta. (Cela figura podseda na &etvorokralm
zvezdu).

b) Keliki su obim i povriine ove Zetvorckrake zvezde 7

Neka je 5, povrSins krugs poluprednika 1 em, & S, povrdi~

na jednakostTenilnog trougle stranice 2 cm. Sto je veée:

89 i 1,58, 7

Imeme dva pravilns mnogougla, pri &emu drugi ima 2 puta

vide stranica od prvoga, a unutrainji ugao prvog Je za 10°

mandi od unutrsinjeg ugls drugog mnogougla,

Odrediti: a) broj stranica svakog od ta 2 mnogougls,

b) unutradnje uglove tih mnogouglova,

10) Data Je kruZnica poluprednika r =12 em, U nju Je uplsans

pravilna Sestokraka zvezds,

a) Cdrediti povrfinu pravilne Zestokrske zvezds uplaane
u tu kruZnicu.

b) Koji deo ukupne povrsl 3ine
njeni kraci (osen&sna povré}?

¢} Koji deo (u procentima, na 2
decimale) kruge #ini Zesto -
kreka zvezda 7
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DRUGA GRUPA ZADATAEA:

11) Odrediti vrednost polinoms P(x,y) -1989:2-1389y2, ako x

iy zadovoljavaju Jednz&inu x +32+2x.ey+2 = (,

Cens ulaznicae za utekmicu eniZena Je za 30%, ali se, zbog

povefanja broja posetilaca, prihod nije promenio. Za ko-

liko procenats se povelzo bdroj posetilace ?

8) XKoliko ukupno delilacs ima broj 36.54 7

b) Ako se od trocifrencg prirodnog broja oduzme 7, dobi-
e ge broJ deljiv sas 7; ako se, pak, oduzme 8, rezul-
tat ée biti deljiv sa 8; a ako se oduzme 9, onda Ge
rezultat bitd deljiv sa 9. Naéi ta] trocifreni broj.

U ravnl jJe dato ? tadaks (teko da nikeJe 3 nisu koline-

arne), Koliko ukupnc te taZke odredjuju

a) duii, b) trouglova, ¢) &estvorouglova, d) kruZnics 7

a) Defifrovati jednakost: (HE)® = 3HE. Istim slovims od-
govaradu iste, s razliditim slovims razlidite cifre.

b) DeEifrovati Jednakost: (AR)2 =PAAR, Istim slovimn od-
govaraju iste, a razliditim slovima razlidite cifre,.

12)

13)

14)

15)

YIII rezred:

PRVYA GRUPA ZADATAKA:

1) Ako Jje ta&ne nejednakest b > =c, utvrditi koje od sledeéih
nejednakosti su tadne (T), a koje netaine (L):
(1) 2b> -2¢, (2) -b<e, (3) -3b> 3¢, (4) 6b<-6c,
(5} -3b23c, (6) b/3 > ~ c/3.

2) &) ReZitl jednadimu @ -1 -zﬁg-

b) Rediti jednadinu (x—2)2 -(2—x)2.
3) a) Da 1li je uredjen par (3,6) refenin jndnriine
b) Da 1i se tadks M(-2,1) nslazi ne provo] &ij~ je Jedns-

Tu-y =u 7

Sins Zx-y « 0 ?
¢) Kolike reSenjs ima linearns jednadine 2x-y =0Q 7
d) Koliko redenjs ims sistem od 2 razlifite neprotivures-
ne linearne jednafine sa 2 nepoznate ?
8) Re3tti sistem Jednadina:

4) N "F v4

ex=y =0, x+y =0,

Koja od napisanih Jednsdina odgo-
vara nacrtenom grafiku 7

(1) T=%x, (2} 7 = X+3, (3) ¥ = —X+3,
(4) y=-x-3, (5) y=x-3, (B) 7=-x.

B . |

g e T I S T S,

e e i e
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5) Habrano je 100 kg pedurki
Senjn ,vlsinost pedurki se

d¢ija Je vlaZnost 99%4. Posle su-
smanjila na 984, Kolika Je masa
tih pedurki posle sulenda 7

&) Koje od slededin reSenica su tadne {T), & koje netadne

b 2

a) Ako su dve ravnl paralelne Jednoj pravoj, onda su one
paralelne i medju sobom,

b) Ako su dve ravni normalne na treéoj ravni, onda su one
paralelne medju sobom,

¢) Prsve psralelme datoj Tavni, uvek lefe u drugo] rawvni
kojs Je paralelns sa datom ravni.

d) Ako su dve prave normslne ns Jednu ravan, onda su one
medjusobne paralelne,

&) Frava je normalns ne yavan, ako je normslna na dve
prave u toj ravni, koje urolaze kroz njen prodor kroz
tn ravan.

t) Ako je du¥ normslne na revsn, onds njens normalns {or-
togonalna) projekcijs na tu ravan jeste dui.,

7 Kutija oblika kvadra moZe

se uvezati na 3 raziicdite na-

gina (vidi sliku). U kojem je
od ta 3 sludaje upotrebijeni
kanep najkraéi, e u kojem

najduii, sko dimenzije a,b,c

kutije (paketa) zadovolJavaju

nejednakost a+b »2c ? Poredjajte kenape (1),(2) 1 {3) po
duzini (od najkradeg do najduZeg).

8) a) Osnovica ividé pravilpe Zetverostrane pirsmide Je &8, 8
visina piramide Je 3 puts veéa od osnovne ivice, Nadi
zapreminu te piramide (u funkeiji od a),

b) Izradunati zapreminu pravilne letverostrane prizme,

sko je data du¥ine dijsgonale d njene baze, pri &emn

g8 dijegonala osnove odnogi prema visini prizme kaso

1:2. :

Obim osnove (baze) valjka iznosi 2Wem, & visina mu Je

Jedneka pre&niku osnove. Izrafunati zapreminu valjka,

b) Prednik osnove prave kupe je & emy & izvodnica 5 cnm,

Izradunati povriinu { zepreminu te kupe.

{1) (2)

{3)

9) a)
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10) Neka Jje a+b =S i ab=P. Izrazitieu funkelli od S 1 Ps
(1) 82402, (2) (a-b)2, (3) a°-b°.

DRUGA GRUPA ZADATAEA:

11) Jedsn Sestoclfreni bro] podinje cifrom 5. Ako bi se ta
cifra premestils gz podetks na kraj, onda bl novodoblje-
ni broj bile 4 pute manjli od prvebitnog dbroja. Naéi prvo-
bitni broj.

12) Tamera 1989, godine navriava ba¥ onolikc godina koliko
iznosi zbir cifera njene godine rodjenJa. Koje godine Je
rodjenz Tamara ?

1%} Koji prirodni brojevi x i 7 zadovoljaveju jednedinu
1,1.31 .59 '

=4 = o

x 2
lll-)a)Dokazati de za pravougli trougao vsii nejednakost Pé%—,
gdje Jo P povriina, a ¢ hipotenuza tog trougla.

B}0d avih pravouglih trouglove date hipotenuze ¢, naéi ona])
koji ima najveéu povriinu, Kolike su njegove katete 7 Ko-
lika Je ¢ta najveéa povrsine ?

15}s)Plens ljudoidera uhvatl istrsZivala, Njihov poglavica mu
rele: "Morad dsti Jednu logid u izjavu. Ake ona bude is-
tindta, dispeéi éemo te 1 pojestl, a ako bude lnZna, sku-
vademo te i pojesti". MoZe 1i se istraZivad spesiti i
asko mofe, kojom izjavom %

BYU Zudesno] zemlji, pored ostalih stanovnika,Zive Bara-~
besi i Kerebasi. Svaki Kerabas poznaje 7 Karabasa i ©
Barsbasa, Svaki Barabas poznaje 10 Karabssa 1 7 Baraba-
sa, Kojih Zitelja ima u to] zemlJi vike: Kerabasa 114
Barabasa 7

RjaZasnjac:
¥ _razred:
FRVA GRUPA ZADATAKA:
1) 8) (1) 0, (2) 1, (3) 2, {4) s
b) {1,2,3,5,8}; 5 elemenata.
2) a) 15 todska; b) 4950 todeks,
3} a) XTI ~IZ = ITI, b)) X~VII=III, ¢) VI+V=XI,
4% a) NE, b) DA, ¢) NE, 4) DA, o) NE, £) DA .
5) &) 0,6, b) 0,87 .

et g R

- 63 =
6) a) x=10, by y=3, ¢} z2=3%.
7)) n=7.
3) a) 64, by 6,3, ¢) 20%, 4) 25%.
9) a) b)
ol

o 41.‘150 350

10) E.

DRUGA GRUFPA ZADATARA:
13)8)Treba pomnoZiti 78346 i 341 i dobit ée se 26715986,
b)ireba zbrojitli 90909 i 10101 i dobit &e ame 101010, t].
A=1, E=3 i H=0C.
{ Obrazlozite to).
12) a) 5:6+7+8 =1680 =» trateni brojevi su 5,6,7 1 8,
b} 528 =24.5-11, a 11 ne moZe biti znamenksa.Odgovor:NE,
13) 32 kg .
14) trvo konstruiramo kruinicu k1 koja
prolazi trima tolkems, ns primjer
AyB 1 C. Ake Je tolks D na ks zada-
tak Je rijeden. Ako todka D nije na
kruinici k), tada je trofena kruini-
c¢a k koncentridna ss k. (ima isto
sredifte 0 kao kl), a pelumjer joJ

e

Je jednak %(rl-klODI), gdje Je ry po-

lumjer kruZnice kl.

15} Prvo ide 2, zatim 7, pa onda S 1 6 (svejedno kojim redo-
sljedom) i na kraju 1,3 i 4 {svejedno kojim redosljedem).
(Napidite_ svih tih 8 moguénesti).

VI razred:
PRVA GRUPA ZADATAKA:

1) ) -8,5¢-8% <-1f <13 2040,3 2z <o},
b) 5’3 -

2) a) 3, b) 1.

3) a) x =-2,5, b) xe{-2, 8}.

4} &30 udenika,

5) Iz a$¢h £b 3 3 hy€a » a=b=h =h = trokut Je Jed-
nzkokraden i pravokutan =2 kutevl su 450,450 i 90,
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6 25,53 B Fa gsnovu odnosa stranics u trokutu iz-
‘¢
7;73 lazi: )
34,9 12z - 74g14BDl< 25,53 + 34,98, 1.
D¥s4 A 9,454 |BDI£9, 3, ito Jje odlto nemogude.

7) P =38,
8) (1) Py = 36 mme, Pp o= 4L mme, Fp o= 24 mme;

(2} P=100 nu® =1 en® .

(3) n-363 E ~ 4%, T - 24. ,
9) (1) 3,5 em®, (2) d. o
AACD: tEQ|= %wm, 50| &p!
—_— ke
aBCD: |NMl= 3(CDI, MN[[CD

2> MNPQ je paralelogrTzm.
4ABD: [QM)= 3(ABI= L(CD| (2bog [4BI-

A B =ICDD =[MN | & ¥NEQ je romb. |

DREUGA GRUPA ZADATAKA:

1Da)Ako bi u svakom kavezu bilo paren broj zedeva, tada bi
uvkupno bilo peran broj zedeva, a 55 Je neparan broj.

blFo&to je 13 kaveza, a 55 zefeva, tsdn po Dirichletovom

principu postoji bar jedan kevez u kome se nalnzi vize
od 4 zeca {Jer Jje 4.13¢ 55).

12) a) Vrijedi.
b} Primjenom (a) dolazimeo do sume %%-0,'}’3 i

Vg VA W

14) a) 20 trokuts, b) 27 parslelograma, ¢) 30 trapeza .

15) Prvo nocertame pravee DH . Zatim i
se oplie kruinien k(F,!PTE!) i na-

dje sjecidte B te krudniece ga

praveem DH. Toikn 4 Je todkn nrav-

ca DH, takve da Je D poloviit~ cdu-

Zine EB. inalognec Je ¥ poloviite

duzine BC. Obrazlosite ispravnost
konstrukei je.

- 65 =

YII razred:

PRVA GRUPA ZADATAKA:

1) a} (3), b) racionalni .

2) x=9/8, y=3/2,

3) Uvritavanjem a =c¢ +7, vrijednost izrsza Je 63,

4) a) 234,4, b) 38, ¢) 100,

5) Produkt F=2+3+5:7¢11s.,,297 gvih proatih brojevs men]ih
od 100 ofito je djeljiv sa 10 =2.5, 899'= 29,31 1 sa 3599
= 3600~1 = (60-1)(60+1) = 59,61,

6) TraZeni brojevi su 147, 148, 149, ..., 159,

7) a) 5a, b) 0=4afl7, P=5a°,

8) 8, =W A 5, =3 > 531,545, .

9) Yeks Je n broj straniea pPrvog mnogokuta, Tada Je 2n broj
Stranica drugog mnogokuta, pa iz odnosa unutarnjih kuteva

tibk wnogokuta slijedi: (2n=2).180 (n-2)+180
Zn B o =

20
slijedi n=18.
g) Prvi mnogokut ims 18, a drugi 36 straniea.
b) Prvi mnogokut im: unutradnji kut 160°, a drugi 170°,
10) a) 144V% em®, bB) 50., ¢) 554.
DRUGA GRUPA ZADATAKA:
11) 5+y°42x-27+42 2 0 @5 (x+1)24(3-1)220 &35 x =l A y =1,
pa je P(-1,1) » 1989.(-1) - 1989.12 = 600,
12) 43 (obrazlofite to),
13} a) 35 faktora (obrazloiite to).
B) 7[x=7 = 7[x
Bjx-B =»-8[x \ o x=2M(7,8,9) =504,
9Ix-9 = 9/x
14) a) 21, b) 35, e) 35, 4) 35,
15) 8) H=2, E=5, 8=6, b) A=?7, Ru6, Fub,

VIII ragred:

FRVA GRUFA ZADATAKA:

D@, @, G, (3L, (BT, (5) 1.

2) a) x=C, b) x€R.

%) a) D4, b) NE, o) beskona¥ng mnogo, d) esmo Jedno,
e) Xey=0,
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4y (4,
5) 50 kg .
6) 5)-1" vl ¢y T, 4) T, e)l.
7 {(2)£ (1)< (3) {obrazloZite to).
8) a) V= %agh - %ae.aa =27,
b) d:h=1:2 =5 h=24d

d= aﬁ @ 8w d/\(a_‘

V = 8%h = (d/y2)%2d = d7, |
9) a) V=2 cu’, b) 0 =24 en®, V=127 cn’.

10) (1) 82/p2 = (a+b)2-2ap = 5°-25,
(2) (2-5)2 « (asb)2—bab = 52-4E,

(3) 8252 « (a+b)(a-b) = 8eoyS24P ,

DRUGA GRUPA ZADATAKA:
11) 512820. ——
12) Tamara Je rodjena u 20, stoljeéu (zadto 7). Neka je 19xy
godina njenog rodjenje. Tada iz 1989 - (1900 +10x +3) =
= 1+9+x+y slijedi 11x+2y =79, Uzevii u obzir da su
x,ye{o,l,.?,...,?}, rjesen)e diofantske jednadibe
11x+2y =79 Je x=? 4 y=1, pa Je Tamsra rodjene 1971 go-
dine, Izvriite pokus.
13) (x,7)€{(2,3), (3,2)}.
14) a) (a-b)°> 0 eba®

b) 2a 8 =b=cy2/2 povriina je maksimalns i iznosi %c

(za8to 7).
15) &) Istrazivaed ée se spasiti zko dzjavl: "Vi dete me sku-

hati”, odnosne "Vi we nedete ispeéi™ {obrazloiite to).

b) Neka je x Karebasa i y Barabasa. Svaki XKarsbas poz -
naje 9 sarabédsa, pa &e ukupno biti Ox voznenstava.
Svaki Barsbas poznaje 10 Kerabasa, pa ée ukupno bi-
t1i 10y poznanstava. Kske su ta poznanstva simetrid-
nay vrijedi 9x =10y, tj. y‘-i%ﬁ, Sto znadl da Je
x> ¥+ Dakle, viie ima EKarabasa.

+-b_2 22ab ¢ %abé zlica <> P£ }ica .

2
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SAP VOJVODINA

sEsusransa *evanm

: OPSTINSKO TAKMISENJE °

L N N R R T ]

2adaci:

1V razred:

1} 04 160 ulenika IV Tezreda,njih 96 ufestvovalo Je na tak-
midenju iz matematike, a na tekmiden]ju iz malog fudbala
72 ulenika., Koliko udenika je udestvovelo i u Jednom i u
drugem tekmidenju, ako se zna da 19 ulenika nije ulestvo-
velo ni u Jednom takmiZenju ?

2) PomeSano je izvesna kolidina belog krompira po ceni od
10L0 dinara i 100 kg rozog krompire Po ceni od 600 dina-
ra. Koliko Je kg bilo belog krompira od 1O00 dinara, ako
1 kg meSavine kosta 750 diners ?

3) Koliko ima petocifrenih brojeve kod kojih je prolzvod ci-
fara Jednak 4 7 C

4} Xoliko razliZitih duzi, a kolike
razligitik trouglova se moZe uo-
€iti ns datoj slici ? A B

S} Data su dva jednaka kvedrata, svaki ime povrsinu 100 cm2.
Ako stranicu jJednog poveéamo za 2 cmy a obim drugog uve-
éamo za 16 cm, koJji kvadrat &e posle ovih izmena imati
vetu povriinu 7

¥_rasred:

1) Cdrediti najveéi prirodan broj koji zadovoljava sledeéi
uslov: pri“deljenju brojevae 1988 i 30756 tim brojem do-
bije se Jednak ostatak - broj 4.

2) Vlada i Nina medjusobno podele 816 dinsra. Kada Vlada po-
trosi E svog dela, s Nina svog dela, ¢stanu im Jednake
sumé novca. Kolike novea jJe dobio svake od njilh pri pode-
14 ?

3) Kroz jednu cev bszen se napuni vodom za 8 gati, kroz dru-
Bu za 10 satl i kroz trefu za 12 sati., Dokagati da sko
sve tri cevi ubacuju istovremeno vedu u bazen, onda se sa

Jedan sat napuni vide od getvrtine, s manje od treéine
bazena,
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4) Bazlike dva nporedna ugla je ; veleg ugla. Odrediti tra-
Zene uporedne uglove.

S) Date su teXke A 1 B i prava p, paralelns sa du?i AB. Kon-
atruissti krug koji prolazi kroz tadke A 1 B i dodiruje
datu presvu p.

¥I razred:

1) Putnidki voz prelazi razdoljinu izmedjn mesta A 4 B za &
Batl, a fteretnl zs 10 sati. Ako vozovi krenu istovremeno
Jedan 1z A, & drugi iz B jedan drugome u susret, posle
kog vremena &e se sresti 7

2) Tri drugs treba da podele 7777 dinara. Koliko ée svako od
njih debiti, sko dve petine Jovine sume iznosi kao Mikina
suma, a sedam devetina Mikine sume jednako je Simino] sumi?

3) Brojeve 1,2,3,4,5.6,7 1 8 resporediti u temena kocke, tnko
da js zbir brojeva na sgvakoj strani kecke medjusobne Jed-
nak.

4) U trouglu ABC (BC» AC) uglovi o i n razlikuju se za 30°,
Ake je D tofkn na stronici BC, takva da je AC =(CD, izre-
éunati 4BAD,

5) Dat Je pravougaonik ARCD (AB >BC), Normala iz temenn B na
dijagonalu AC, cele dijagonslu AC u badki E, tako dn je
du? AE tri puta veéa od duii CE. Odrediti pod koJim urlom
se seku diJagonale pravougeonika.

YII razred:

1) Racionalan broj 0,12121212... napisati u obliku razlomka.

2} Dokazati da Je zbir kvadrata bilo kojik 5 uzastopnih ce-
lih brojeva deljiv sa 5,8 nije deljiv sa 25.

3) Cdredi cele brojeve x i y koji zadovoljavaju slededéu jed-
nedinu: xy-2x = S5y-7.

4) Du¥ina prevougeonika je a = 20 ety & normalno rastojanje
temena od dijagonale pravougacnika je 12 em. Izradunati
obim 1 povriinu pravougaonika,

5) U pravouglom trouglu Jedan oStri ugso je 3 puta ve&i od
drugoga. Izradunatl povriinu tog trougla, ako Je hipote-
nugz ¢ =8 c¢m.

YIII razred:

1) Za koje vrednosti realnih brojeva x,y 1 z je zadovolje-
na jednad&ina: 16x2+9y2+422 w Sx+6y+4z-3 7
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2) Marija &ita knjigu koja ime 480 strenica 1 prodita je za
ocdredjent broj dana, pri Semu svakog dsna &its Jednak
broj stranica. Da je Marija svakog dana Zitala PO 16
stranica vife, knjigu bi proditala 5 dana rant je. Za ko-
like dana Je Marija proditala knjigu ?

3) Ako su a,b,c realni brojevl, takvi da je a+b+c =0 1 abe =
= 1988, onda jJe ala+b)(a+e) = 1988, Dokazati,

4) U trouglu ABC stranice su a=12 cn i bué cm, s ugeo za-
bhvaéen datim stranicema Je 120°, Ako' simetralas datog ugla
ACB sede atranicu AB u tedki D, odrediti du¥imu dueii cp,

5) Data Je kocka &ija je iviea 13 cm. Podeliti dstu kocku
na 1988 manjih kocki &ije su stranice celobrojne.

RJedenga;:
1V razred:
1) 160-19=141, (96+72)=141 = 27, Na oba natjecanja je pu -
djelovalo 27 udenika,
2) 1000 — Neka je x broj kg bijelog krompira,
Tada iz jednsakosti povridina pravo-
kutniks s1ijedi:
1000+« (x~750) = 100.150
4, o x=-750 = 15
1008 x =765 kg .
Isto dobivame i rjefavenjem jednadibe
1000x + 100600 = 1100.750,
%) Ukupno ima 10 brojeva (1122, 1212, 1221, 2112, 2121, 2211,
1114, 1141, 2411, 4111),
4) 18 du¥ina, 13 trokuta,

5) Stranieca prvog kvadrata Je veéa 28 2 cm, 4 drugog za 4
cmé pa Je povrdina drugog kvadrate vela zg 142-122-52
*

CI:
¥ razred:

1) Neka je x traZeni broj. Tade su 1984 { 30752 djeljivi pa
X. Keko jo 1984 = 26,37 4 30752 = 2.312, tada je x = 25,314
A 9920

2) geka de x Vladins, s 816-x Binina suma novea. Tada iz

5y
X = (816-x) izlezi x - %80, Bl6-x = 336G,

3) Za 1 gat prvae cijev neapuni é, drugs f%s a treés f% baze-
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na, pa sve 3 cijevi 2a Jedan sat napune %J'I]'BJ'IJ:?"%

bazena., Kako Je %-ﬁ%d%c%-%, tvfd.n;ja zadatka Je
dokazensg.

4} Reka jJe x veél od sukuta. Teda Je 180%% panji sukut, pa iz
x - (180~x) = px slijedi x =126%, 180°-x = 54% B
Prvo nadjemo simetralu duZine AB, a
zatim njeno sjeclite S Ba praveem p.
TraZena kruZnica je kruinics opimsa-

na trokutu ABS,

Dokaz slijedi iz éinjsnlce da sime-
trala tetive AB kruinice prolazi
srediitem kruinice 1 okomita Jje ne ﬁ, pa onda i1 na p.

VI resred:
1) Ze 1 sat prvi vlak prijedje § puta, s drugi i puta. Ne-
ka2 se onl sastanu nskon x sati. Tada 1z
(2 +f)x =1 slijedi x=3,75h =3 h #5min.

5 P

2) Heka su M,J,8 redom Mikina, Jovina i Simine suma novea.
Tada Je §J-M, ;M-S, ti. T=8M, s-&m, pa 1z MeJ+3 = 7777,

t3e iz M+ M s gn = 7977 slijedl M =1818 din, J = 4545 din,
S =1414 din.
3) Kocks ima & ploha, a3 sveki zadanl broj
pripada trims plchama. Xako Je 1+2+35+

4
5 5 +#+5+6+7+8 = 36, tada Je suma brojeva
6 5 *
¥ na avako] plehi 5—5}-- 18.
|
)--[-2
1l (]

1BCl> tAC! ddya2d -m=30°,

14C1 = [DC| = YDAC =JADC=E ,
{BAD'\FO

d=E+f A E =¥+ (vanJski kut troku-
ta ABD) » ¢= %5215,

5) D & C "P- 600 -
3
bl g b
A a B
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Vil ragred:
1) 0,12121212... =x |-100 =» 12,121212... =100x =
= 12+0,121212... = 100x =» 12+x = 100X & x-éé.%.

2) Neks su n-2,n-1,n,n+1,n+2 pet uzestopnih cijelih brojeva.

Tada je o= (r1--2}‘:"1-(|'1—1)2+n2+(r1+1)2+(n+2)2 -5(n2+2), pa Je
ofdite S djeliive ga 5. Da 8 nije djeljivo sa 25 proizlazi
iz &injenice da n“+2 nije djeljivo 22 'S ni za Jedan cije-
1i brod n (provjerite to stavljajusi ne5Sk+r (keg2), re
€{0,1,2,3,41 . '

3) xy=2x = 5y-7 & x(y-2) =5(3-2) =3 o (x=5)(y-2) =3,
o ey

| T2

I y-2, -1 =3 2 1.

|x = (X-5)+5 ' 2 4 & 9

FaG-2)+2f 1 a1 5 3

Ejefenjs zadatka su (x,y)E{(2,1),(4'-1).(6,5).(9'3)} .
4} a=20 cmy, va=12 cm,

[_ - a _/, p a]fga_va - 16 cm,
A 2
b e %

2
L Y =pg = q-%-& em,

C=p+q =24 cm,

e b= |.N‘:.2-a2 = 4&. Cl,
O =2(a+b) -8(5+\/:-I..i.) ch 4, Pmwab -80;53. em® .
5) Neka je n=3d.Tads 1z of+rm 90° % 4d=22,5% A«67,5°,
Sada (vidi siiku) lako zakl judu-
Jemo da Je b -l(1+\(§), pa primje-
now Pltagorinog teorems a“ib~ wo &

odmsh slijedi da je atw 28Y2
1+\('§

Za povrdinu trokuta kona¥no dobi-
. 1., 1.2
vamo; P=gzab = =a (1+v2) = é-i?(—é-(lwfg) =16y2 cm2 .

YIIl ragred:

2
1) 16x+95“+42° = 8x+6y+42-3 4 (41-1)2+(5y—1)2+(2z-1)2-00
2> 4%-1luw0 ABy-1s0 A 22-10 g X = s y-%. z-% .
2) Neka Marija pro&ita knjigu za x dane, ditajuéi dnevno PO
Y stranica. Tada iz uvjeta zadatka 8lijedl: xy =480,

(7+16)(x-5) = xy, X,J€N, odakle je x =15 dana (y =32 8/a).
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3) aibro = O A sbe =1988 #ala+db)(a+e) = a5+aeb+aec+abc =
= 82(a+b+e) + abe ma®.0 + 1988 = 1988 ,
43 Iz Sinjenice da simetrala unubtsr-
njeg kuta trokuta dijeli nasu -
C srotmu stranicu u omjeru susjed-

. 405 8 nih dviju etrenics, slijedi da Je
Z % [AD| 1 (BD[=1ACl s [BC | = 62112 =1:2.
A 3 Neka je DE[/AC. Tada je 1CE[: |BEl=

m D 2m
=J/AD| : [BD| = 1:2, t3. LEEI =4 cm .
Nedalje je (zbog DE/[AC) <DEC =
= 180%~120° = 50°, pa je trokut CDE jednakostraniZan, tJ.
[CD| =& cm.

5) Volumen zadane kocke Je 133 = 2197 cma.
Razred¥imo tu kocku take, da buds a kockice brida i, b koe-
kica brida 2, ¢ kockica brida 3, d kockiea brids 4 1 e
kockiea brida 5 (nl jedna kockice ne moZe imeti brid ve-
&4 od 5, jer bi u protivnom imalli menje od 1288 kockica).
Tada 1z arbrordre =1988 4 80104be2’ +ee30+dat” vee5> = 2187
8lijedi a = 1988-b-c-d-e i 7b+26c+63d+124e =209, a odatle
(8,bycsd,0) €& {(1969,15,4,0,0), (197746,4,1,0)}.

Dakle, zadanu kocku &emo podelitl tako da dobijJemo 19269

kockica brida 1, 15 kockica brida 2 i 4 kockice brida 3,
odnosno. tako da dobljemo 1977 kockiea brida 1, & kockicen
brids 2, 4 kockice brida 3 i 1 kockicu brida 4.

TR e AN ]

¢ POKRAJINSKO TARKMICENJE i

gerav it s s apagesnanketrIEY

Zadeoi:

Yil ragred:

1) U polja kvadrata rezmere 3 x3 uplisati razlilite prirodme
brojeve, tako %to bi 6 proigvoda (po vrstama i po kolo -
pama) bili Jednaki medju sobom.

a) Pokszati da je to mopufe.
b) KoJi Je majmanji proizvod ?
2) Izradunatit ¢ ,15 9 _4,320,89
5.2%,659-7.252.29° °

3) fetverccifren broj, kome Je cifra desetica nula, a ¢ifra

Jedintes jednska raslicl clfre hiljsda i cifre stoticea,
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potpun Je kvadrat nekog prirodnog broja. Cdrediti taJ
Zetvorocifreni broJj, kao i prirodan broj &iji je kvadrat
detvorocifreny broj.

4) U datom pravouglom trouglu ABC upisane je kruinica, Tad-
ka, kojom kruZnics dodiruje hipotenuzu, deli hipotenuzu
na dva otselke m i n. Dokazati da Je povrdina trougla ABO
Jednaka mn.

5) Dokazati da poluprednici krugova, opisanih cko dva jedna-
kostranidna trouglse, medjuscbno podudarna, Jednaki su.

VIII razred:
1) Vidi 1. zadntak za VII razred.

2) Bieiklista je krenuo iz mesta A u meste B da bi stigao
u odredjeno vreme, Fesle predjenih prvih 10 km, koje Je
pre3oo zo 40 min, izradunao je da e ostatak puta preéi
za 24 min ranije nego 8to je odredjieno vreme. Ako bl Syo-
Ju brzinu smanjio za 3 km na Jas, teda bi on stigao u
mesto B 10 min ranije nego ito je odredjeno vreme, Xoliko
Je rastojanje izmedju mesta A 1 B ?

3) U 3 suda nalivena je voda. Ako % vode prvog suda prelije-
mo u drugi, zetim % vode, koja se Je sada nadla u drugom
sudu, prelijemo u tredéi, te na kraju % ukupne kolidins
vode treéeg suda prelijemo u prvi, tada &e se u svakom
sudu naéi po 6 litara vode, Koliko vode je u podetku bilo
u svakome sudu 7

4) Dokazati da je u svakonm getvorouglu, upissnom u krug,
proizvod dijagonala jednak zbiru proizveds nespramnih
stranica (Teorema Ptolomejs),

5) Kocka ivice a presefena Je jednom ravnd, koja sadrii tri
njena temena. Kolika jJe povriina i zapremina kocke, sko
Je povriina preseka jednaka 1 n° ?

BEJeden]s:

YII razred:
& d
Yja » & ®) 12 3 20
b
e 4 i 4 5 6
bd ge
e e ™ 15 8 1
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3)

5)
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2.

Neka je abO(a-b) trafeni &etverornamenksstl broj. Tada ig
Sb0(m—b) = k° (kE€N) slijedl 100la+99b=Xk2, tJ.

11.(91a + 9b) =x°, Zbog 91a + 9b = 11", c€N, izlezl da Je
a=9, be8, 0=9, pa jo trafeni broj 19801 = 99°.
Primjenom Pitsgorinog teorema {vi-
di sliku i obrazloii Je} izlazi

(m+r)2+(n+r)2 - (m+n)2, tde
mr+nr smn (el
Sada 1mamo: %kBO - %-IACI a|BCl =

- H(mer)(n+r) o Han + nrensr?) (D)
("-')%(mn+mn) ® 8o .

Nekas su danj sukladni Jednskostra-

c Ca mi¥ni trokuti ABC 1 A,B,Cy sa sre-

,\ , ‘ dd¥time © 4 O; opisanim im lkruZni-

A A cama, Tada Je |AB! w (A B./ i <JACBE=-

3 A5 = 2+JACH =120° (odnos ﬁdiénjeg i

1 1 obodnog kuta) i anslogne tome

4,08, »120°%, pa su jednskokraini

trokutli ABO {1 Alnlol sukladni. Odatle alijedi ds e [AOI=
=[A10,1, &to se 1 tvrdilo.

Y1II ragred:
1) vidi rJjedenje 1, zadatka za VII razred.
2) FNeks je udaljenost {zmedju mjesta 4 1 B x km, a predvi -

djene vrijeme voinje biclklom y h. Prvih 10 km biciklist
Je predac za za 30 min-§ hy pa mu Jje na tom dijelu br -
zina lOt(%) =15 k:n(h. Ako bi preostalih x-%o km iZao is~
tom brzinom od 15 km/h, dofao bl 24 min = ¢ h ranije ne-
go ito Je predvidjeno, tJ. predao bi taj put za ¥ -% -2
h, ps bi vrijedilo: 1-10-15.(y-§-§), £Je x-15y =6 (#)s
Ako bi pak brzinu sman]io na 12 ¥m/h, preostalih x-10
km bi predsc za 10 min-é h ranije od predvidlenog vreme-
na, tJ. z2a ¥ —§-% h, pa bi vrijedilo: x-10=12+(y -% -

~ E)y tds x=12y =0 (ww), Sada iz (#} 1 (w#) sliject
x=w28 km (y=2h),

3) Neka jJe u prvom sudu bileo x £, a u drugom y £ vode. Tada

4)

5)
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Je u trefem sudu bilo (18-—x-y) ¢ vode. Ako ae iz prvog
suda prelije u drugi éx litars vode, tada &e u prvom su-
du ostati éx £ , u u drugom &e biti (y-r%x) ¢ vode. Ako
sada 1z drugog suda prelijemo u tre&l %J(y-e-%x)z vode, u
drugom sudu &s ostati %(y + %x) { vode, a u trefem &e bi-
t1 (lﬂngx-gy) { vode, Ako, konaZno, 1z tredfeg suds pre-
14 jemo %( le-gx-gy )£ vods, u trefem &e ostati

,%(18— gx—gy) £ vode, a u prvom sudu ée biti (%x-éya-g)
£ vode, Kako Je ns kraju u svakom sudu bilo po 6 Z vode,
tada rjefsvanjem sustava Jednadibi

&x-%‘y+g-§(y+éx) -E(lﬁ-éx-%y)-é; a8lijedi

=By y=5, 18-xuy =5, tj. u prvej posudi Je vilo 8¢ vo-
de, a u drugoj i treéej po S ¢ vode.

Neka je ABCD tetivni detverokut i
todka E todks dijagonale AC za ko-
Ju je {AEE = JCBD. Tada Je JBAC =

- QBDC’Ekutevi nad istim kruinim
Tukom CB), pa su trokuti AEB { DCB
8liZpi. Iz slidnosti tih trokuts
slijedl da je |ABI:{AEi=IBD{1ICD/,
tde 14B/« {CDf={AEl « §BDI (%)

Lako se vidi da su i trokuti BCE i BDA 8lidnl, pa Jje
[BCI+ (ECI=|BDIs (ADI, t3s [AB)e{CD{=[ECI+|BDI (¥n).
Zbrajendem Cw) 1 (pae) slijedi [4Bl+ |CD{+|AD{+ |BD = ACMED{,

&to se i tvrdilo.
2
Iz -(—QR—E‘ =1 8lijedl a --ﬁ2 m,

Pe Je Ow6a® =8 na, Vwa' =

L3,

Milan Sart - LukaCelikovi¢: Matemattka natjecanja u Jugoslaviji 1989. godine - #enike osnovnih kola
http://public.carnet.hr/mat-natj




- 76 - - 77 -
4) Dan je kvadrat i devet razliditih pravaca u njlegovo]j rav-

SFR JUGOSLAVIJA nini, Sveki od tih pravaca dijeli

dani kvadret na dva trapeza &ije se povriine odnose kao

¥II ragred: 2:3. Doke¥l ds medJu danim pravcima postode tri koji ima-
1) Treéina robe prodana je po cijenl koja je za 10% vifs od Ju Jednu zajedniZku todku.

planirane, a polovine iste robe prodsna Je za 15% jefti- 5) U ravnini denog trokuts ABC dsn je pravac p koji ne prasi-

nije od planirsne cljJene, Sa koliko postotaks iznad pla- Jeez deni trokut. Ako su Ay4B40,T) redom no¥iite okomica

nirane cijene Jje prodan ostatak robe, kada Je na kraju iz A,B,C,T (T Jje tefi3te trokuta) na dani prevac, dokazati

napladen iznos koJi bi se dobilo da Je ukupna kolidins ro- da je 'AA1I+IBBl‘+’ccl;'3‘TTlf‘

be prodana po planiranoj cijeni 7
2) Odredi sve troznamenkaste brojeve Zije su sve znamenke Rioedenja:

razlidite, sa svolstvom da Je troznamenkesti broj djeljiv VII ragred:

8a 7 1 da je zbroj njegovib znamenake takodjer djeljiv sa 1) Neka je x postotak po kome se é preostale robe prodavela

7, _ _ iznad planirane cijene. Tads iz %-1,1 +%-0,85-réx:=1 ali-
3) U trokutu ABC stranics AB je najdulJas. Na stranici AB jedi x=1,25, pa je roba prodavans 25% iznad planirane

odabrans su tolke D 4 E, tako da Jo IADI=IAC]I 1 |BE|={BCl. ¢ijene.

Odredi kut JACB ako je JECD =20°, 2) Neka jJe abcxlO0a+10b+c traZeni broj. Tads prema uvietima
4) Dana Je kru2nica k i todke P u istoj revnini. Konstruira- zadatks mora biti: 1G0a+10b+e = 7n (n€N) i ssbic=7n

ti pravac p koji sijede kru¥nicu u todkama A i B, tako de (w gN). Oduzimanjem tih jednakosti debivamo 9(1lla+b) =

zbrod (PAl+|PBl bude najveéi. Obrazlofiti konstrukeiju za = 7(n-m}. Zbog M(9,7) =1 slijedi da 7{11s+b. Analizom

svake od 3 sludaja: P jJe unutar kruinice, P je ns kruZni- svih moguénosti, dolazimo do rje¥enja zadatka

ei, P Je izvan kruinice. abc €{329, 392, 518, 581}.
5) U unutrainjosti danog trekuta ABC izabrana Je bile koja 3) Iz jednekokreZnosti trokute EBC i

toZka M. Dokagati: B CAD 8lijedi da je 4BEC =

a) JAMB) $ACB , Vai = €£+20% 1 JADC » ¥+ 20°%, pa e

b) |AM|+|MBI<|AC!+ICBl. e /” ( u AEDC) 20%+( £+ 20°%)+( ¥+ 20°) =
YIII rezzed: A@- e 2 = 180%, tJ. £+« 20°2280°, od-
1) Zetirl u¥emike, Amir, Boris, Cvjetko i Darko sskupljali nosno (u 4ABC) ¢+= 140°,

8u atari papir. Zajedno su sakupili 288 kg papira. Koliko 4) a)

Trazeni pravac prolazi todkom P i sre—
distem S kruinice, jer je promjer naj-
dulja tetiva kru¥nice.

Je kg pepira sekuplo svaki od njih, ako se zna ds Je Amir

sakupio 36 kg viBe nego Boris, odnosno 2 kolidine koju su

gakuplli Borls i UvJetko zajedno, a Darko je sakupic dva

puta vide od Cvjetks ? b}
2) Da 11 je moguée da suma 1+2+5+...+p, za bilo koji prirod-

ni brof p, zavrSave znamenkama 1989 7 ObrezloZiti saklju-

dak.
3) ZbroJ znemenki brodm X je ¥, a zbroj znamenaks broja Y je £

Z, Ako Je X+Y+Z =60, odredi breoj X.

Trafeni pravac prolezi tofkom F i sre—
distem § krufnice (reslog isti keo u
prethodnom sludaju)

TraZsni pravac ponove prolszi tofkom P
i sredistem S kruinice (obrazleite
tvrdnju).
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5) ¢ a) Iz JAME> JACK (vanj]ski kut trokuta ACM)
N i 1z JKMB> XOB (vanjski kut trokuta
KCB) slijedi (zbrajanjem) JAMB > FACB.
b) AAKC: !ANIZ [ACI+IONI] |
A K B ABNM: IMB| < | MN]+|NBI
w I1AN[{+|MB| < |ACI+ICNI+{MN(+|NB| => ( AM + MN )+MB| <
< |AC|+CICNI+ INBI)+MEl w |AM|+|MB] <[AC[+[CBI.

¥ razred:

1) Neka su Amir, Boris 4 Ovjetko sakupili redom x,¥,z kg
papira. Tada Je Darko sakupio 288-x-y-2 kg papira. Iz
uvjeta: X =y+36 ﬂg(m-z) i 288-x~-y-z = 2z izlazi:
x=72, =35, z =60, pa Je Amir sskupio 72 kg, Boris 36
kg, Cvietko 60 kg 1 Darko 120 kg papira,

2) Neka g& Sums l+2+.s.+p = ik zavriava 8a 1989, tj. ne-

ks je RARAL) L 10000m +1989 (m €N). Tada Je (mnofenjen
posljednje Jednakosti sa B) (2p+l) = 80000m + 15913, Kako
desna Btrana ima zpamenku Jedinica 3, a kvadrat ni jed-
nog prirodnog brojs to nema, zadatek nema rjefenla.

3) Ofigledno X mofe biti najvisSe dvoznamenkasti broj, jer u
auprotnom bl bilo X+¥+Z > 60. Dalje, X nije Jednoznamenka-
ati broJ, Jer u suprotnom bi bilo X+¥+Z = 3X £60. Dakle,
neka je X = 10a+b, 8,b€{0,1,2,...,9}. Tada Je ¥ =a+b, a
za 2 vrijedi: ZeY =a+b ako Jje 2+b =9; 7 =a+b=9 ako Je
a+b> 9, Neka Je 'Z=a+b. Tada je X+Y+Z = 10a+b+a+b+at+h = 60,
tJ. 4a+b =20, RJeSenja ove diofantske JednadZbe u skupu
dopustivih vrijednosti za a 1 b su: a;=by=l, 8,=5,b,=0,
a3-3,b3-8. Zbog 5+8)3, broj 58 nije rjesenje, pa je traZe-
ni brod X &4 il1d SO. Neka Je 7 =a+h=9, Tada je X+¥+Z =
= lO0a+b+a+b+a+b=-9 m 60, tJ. 4a+b =23, Rledenje ove dio -
fantske Jednadibe u skupu dopustivih vrijednosti zs a i
b su: ay=h,bi=7, 85=5,b,y=3. 2Zbog 5+3< 9 broj 53 nije
rjegen]e, pa Je traZeni broj X = 47. Dekle, trafeni broje-
vi su 44, 50 1 47,

4 p_ N c Neka je ABCD dani kvadrat i p; Jedan od
pARa 9 danih pravaca, Keko je povriina trape-
K < L za mh, gdje Jje m srednjica, to fe povr -
A Zine P, i P, trapeze,odredjenih pravcem
AT M B

- 79 -

pyy datd jednakost P,iP, =2:3, odnosno mh =moh =223,
odakle je m, 2B, =2:3 111 |¥XP|t IPL]«2:3, ZaklJudujemoe da
traZeni pravel morsju proéi kroz todku P za koju je

|KPl 1 [PL{=233 (K i L su srediita stranica kvadrata) ili
pak kroz jednu od tosks Q,R i1i S (2a koje 1lsto vrijedi
By im, =2:3), Medjutim, sko 9 pravaca prolazi kroz 4 to¥-
ke, tada najmanje 3 morsju proél kroz Jednu od tih toXa-
ka (Dirichletov princip).

KNeka Je N todka pravoa CM, takva ds
Je M srediste dufine TN, Koristeéi
Zinjenlce da teliikte dijJeli teZifini-
cu u omjeru 211, ralfunajuéi od vrha
trokuta, te da je zbroj osnovieca tra-

reza jednek dvostruko] srednjicl tra-
pezs, imemoi

Av €y T,MyNy By
OCC N N: [CCy[ + [NN,| =24 | TT, !
DTN N 2+|MMy|  =ITTy|+INN) ||+
OAA BBt AL | + BBy | =2u| MM, |
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Opitinsko takmilenje
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SR HRVATSEA
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Opstinsko takmilenJe
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SAP YOJVODINA
Op3tinsko takmicenje
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S¥R JUGOSLAVIJA
Savezno natjecan]e
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